

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## A koalíció ellen.

### Az ármányok szála.

#### Csak összetartás!

A helyzet olyan, hogy ma csak a koalícióval lehet kormányozni. Mig együtt van, a függetlenségi párt mindig dicsekedhetik a maga áldozatkész önmegtagadásával azért, hogy programját nem törekszik megvalósítani. De ha egyszer szét hull a koalíció, a függetlenségi párt többé nem lehet sem áldozatkész, sem önmegtagadó, hanem kötelessége kormányozni a saját programja alapján.

Csak hogy mint látjuk, Bécs inkább belemegy egy újabb Fejérvári rendszerbe, sem hogy a persónál unio alapját elfogadja. A honvédelem közösségéről Bécsben le nem mondanak összeütkezés nélkül.

Pedig dolgoznak Ausztriában erősen. Szövik az ármányok szálaít és egyre-másra fognak jönni a leleplező cikkek és nyomtatványok, a rosszul palástolt céllal, hogy a koalíció vezereit egymással szemben tegyék lehetetlenné.

Akárhogyan vélekedjék valaki Polonyi Géza felől, nyíltan be kell vallania, hogy az ő távozása, az is

a koalíció osztrák ellenségeinek „aranyos álma“ és raffinált műve. Pedig a koalíció ellenségei sokszor őszintébbek, mint az ember várhatná.

Ők nem tagadják, hogy Bécsnek és a közösgyes politikának akarnak szolgálatot tenni. A haladóknál ez életcél. Minek is tagadnák ők, hogy a nemzet lelkében nem biznak, csak ha a kétféjű sas szárnyai alatt melegíti aszott tagjait. Ezért helyezkednek tehát a koalícióval szembe.

Az osztrák centralizmusnak, a magyar nemzeti függetlenség ostromlóinak tömege egy táborban van. Az országnak kifelé és felfelé erőt, hallatlan nagy erőt kell kifejteni. Ezt csak úgy teheti, ha a benne rejlő összes erőket kihasználja és egyesíti.

Most, mikor a nemzeti érzés mámorra, az együvé tartás nagy gondolata, a nemzeti lélek felújuló erejével megacélozzák a nemzet karjait, hogy küzdeni és jogaiért sorompóba lépni tanuljon s tudjon, most maradjon erős és hatalmas az összetartás.

## A főrendiház ülése.

A főrendiház mai ülése arra való, hogy ellássa az összes ez évi államszükségleteket.

Költségvetés, ujoncok mind a mai napirenden szerepelnek s előreláthatólag valamennyi javaslatot le is tárgyalja ma a főrendiház. A főrendek elég bő számmal vannak jelen; a legérdekesebb köztük gr. Tisza István, aki bukása óta ma mutatkozik először a politikai színtéren.

Az ülésen gr. Desseffy Aurél elnökölt, aki megemlékezett az elhunyt főrendekről: gr. Zichy Jenőről, Hegedüs Sándorról és Szabó Józsefről. Az előterjesztések közt ismertette az igazoló-bizottság jelentését herceg Windischgrätz Lajos sárospataki szőlőbirtokos és gr. Wimpffen Simon érdi nagybirtokos vagyoni képesítésének elismerése tárgyában. A jelentést tudomásul vették.

### A költségvetés.

A költségvetési javaslatnál gróf Mailáth József szólalt fel. A kormány kinevezése felett való örömmámornak — mondta — csak komoly munkával lehet véget ejteni. A kiadástöbbletnek, melyet konstatal a mostani költségvetésnél, a tulságos bürokrataszellem az oka. Tulságos nagy a tödulás a hivatalnoki pálya iránt és ennek olyan következesei vannak, a milyeneket kitünően megfestett Pásztori Mihály jeles munkájában, melynek „Az eladósodott Budapest“ a címe. És éppen az az egyetlen hibája a könyvnek, hogy nem ez a címe: „Az eladósodott Magyarország“. A tudományos pályáról a középszerű embereket ki kell szorítani. Ezután társadalmi kérdésekkel foglalkozik. Főprincípium — mondta — hogy a polgári leányok polgári férjeket boldogítsanak, mert a nem egyenrangú házasságokból nem sarjadzik boldogság.

Kívánja a mezőgazdasági egyetem felállítását. Üdvözli a kultuszminisztert, hogy végre megvalósította a tanítók fizetésrende-

## Rózsás azurban . . .

1907. évi Kazinczy díjat nyert.  
(Leconte de L'Isle.)

Rózsás azurban, könnyű légben  
Aranyfónál ragyog, rezeg  
A hegy ég bíbor hajnalfényben.

Virág kifeszlik dús naptényen,  
Madár ébred, röpül, lebeg,  
Rózsás azurban, könnyű légben.

Fürdik a méh rózsakelyhében,  
Tamarisk bus árnya remeg,  
A hegy ég bíbor hajnalfényben.

Halk köd borong a messzeségen,  
Lepke szellő nem lepte meg,  
Rózsás azurban, könnyű légben.

— A folyó zúg-zajong a mélyben  
A láthatáron a hegyek  
Ragyognak bíbor hajnalfényben.

. . . De a szemek, kiket imádtam,  
Lezáruitak halálraváltan  
Rózsás azurban, könnyű légben . . .

Kuthy Sándor.

## Élet és halál közt.

Megtörtént esemény.

A Salza folyón röptült hajónk az ősi Salcburg felé.

Már feltűntek a látó határon a bajroni hegyek, míg azok határolta katlanban Mozárt szülő-városának a fejedelmi Salcburnak érseki temploma kupolájában tört meg az augusztusi nap utolsó sugara.

Minden utas a fedélzetre sietett, élvezni a nagyszerű látványt, mit a hegyek között le-tűnő nap nyújtott.

Egyik tisztársammal a hajókorlátjához dőlve elmerültünk a távol tekintetében, míg mellettünk egy fiatal nő állott karjaiban tartva csecsemőjét.

A fiatal anya szülői látogatására indult Newyorkból Salcburgba s alig várta, hogy a nagy szülőknak bemutatthassa a kis Elzát, legalább azt kellett következtetnünk abból a szakadatlan kérdezősködéseiből, melyekkel a hajós kapitányt folytonosaa ostromolta, hogy mennyi időbe kerül még, míg Salcburgba érünk, mert őt a kikötőnél várják szülői.

— Alig fél-fél órába kerül még, felelt az

utolsó kérdésre a hajós kapitány és nagysád szüleit ölelheti.

— Oh még egy félóra! sóhajtott fel a nő mellettünk, mintha az a fél óra egy örök idő volna, vagy talán az anyai szívnek első érzete volt, hogy e fél óra alatt öldöklő kinokat fog kiállani.

— Tisztársammal önkéntelenül rá néztünk a fiatal anyára s nem küzdhetünk le egy mosolyt annak türelmetlensége felett. Pedig pár perc múlva nagyon is igazolva láttuk az anya aggodalmát.

Már bekanyarodott hajónk a salcburgi hegyek képezte völgykatlanban, már a házak feltűntek valójukban, már csak pár perc hiányzott s mi Salcburgban leszünk.

A hegyszorosból erős szélfulvatat csapott át a Salcára, mi ott, hol a légáramlat oly erős igen gyakori.

A hajós kormányzó erős karokkal tartotta a kormánykerekeket, de mégsem tudta megakadályozni, hogy az erős légáramlat oldal-lökést ne adjon a hajónak.

A fedélzeten volt közönség csak meg-ingott, de a szegény fiatal anyára végzetessé vált e lökés.

Zöldi Marci, Komlóssy Emma és Polonyi Elemér nagyszabásu hangversenye 1907. március 5-én kedden este 8 órakor az „Arany Bika“ dísztermében. Jegyek kaphatók Csathy Ferenc könyvtárában. Fgyháztér 2.

zését. A hivatalnoki szellem igen alacsony. A munkáskérdést szigorúan, de szeretettel kell intézni. Célszerűnek látja, hogy a katonakötelesek ne kapjanak oklevelet. A parcellázást szabályozni kell. A telepéseknek előbb apróbb földet szabad csak adni, hogy hozzá szokjanak az uraskodáshoz. Kifakad a szociáldemokrácia ellen, mely a szenvedő emberiség nyomorát soha nem fogja enyhíteni. A költségvetést elfogadja.

**Az elnök:** A vitát bezárja.

**Wekerle Sándor:** Közállapotaink sok tekintetben csakugyan szomorúak. A gróf ur által felsorolt feladatokat mi is szükségesnek tartjuk, de megvalósításuk módozatai tekintetében eltér a kormány véleménye az övétől. A baj oka az, hogy a rohamos fejlődésnél olyan rendszereket fogadtak el, melyek drágák és rosszak. A szociáldemokrácia rémítő nem fél. A kormány minden termelési ágat fel fog ölelni a nemzeti gazdagodás emelésére. Kéri a javaslat elfogadását.

**Gróf Tisza István:** A szabadelvűpárt feloszlásakor megokolta visszavonulását. Most sem akar a pártpolitikába keveredni, de egy konkrét ügyben akarja a valóságot feltüntetni.

**Gróf Tisza István Biharvármegye dolgaiban interpellál.** Azt mondja, hogy a sajtó hetek óta üvölt erre a vármegyére és erre a belügyminiszter leírata bátorította föl őket. A belügyminiszternek nem kellett volna ezt a vármegyét pellencérről állítani, mert ha elvben elítéli ő is a baksist, viszont Biharvármegyében nem olyan ajándékokról volt szó, amelyeket tisztviselő el ne fogadhatna.

**Gróf Andrássy Gyula** kijelenti, hogy nem akarta Bihar vármegyét erkölcsi integritásában megsérteni, de az ajándékok elfogadása ellen küzdenie kell.

## Ausztria villamosa.

### A pozsony-bécsi vasut.

#### Megint sürgetik.

Pozsony város iparosainak és kereskedőinek nem kell a pozsony—bécsi villamos vasut. Ha megépítik, nemcsak a környék fogyasztását veszítik el, de a legszűkebb pozsonyi forgalom nagyrészét is, mert a minden órai bécsi összeköttetés sok pozsonyit visz majd Bécsbe bevásárolni. Pozsony

Csecsemőjét kiejtő karjából s a kis pólya elmerült a habok között.

Az anya egy sikoltással elaléltan dőlt hátra a fedélzet talapzatára.

A melléte álló barna férfi lehajlott az elalélthoz, kikapta kezéből azt a kis ruhát, mely a pólya alatt volt s az anya kezében maradt s a férfi mellett nyugtatózó új-foundlandi kutyájának orrához tartva nyilsebességgel bedobta a Salcába.

Az új-foundlandi egy ugrással túl volt a hajó korlátján s a vízbe vetve magát, elmerült. A közönség izgatottan nézte az időközben a hajó orvosa által ápolás alá vett anyát és az eltűnt kutyát, míg a barna férfi az eb tulajdonosa, hideg vérrrel tekintett a víz tükörére, várta, hogy hol fog feltűnni hű ebe.

Nem kellett sokáig várakoznia, a közönség izgatottságának pár perc alatt vége lett. A neufoundlandi feltűnt a viztükre felett, szájában cipelve valami csomagot.

A derék eb szélsébséggel uszott a folyam másik partja felé terhével s midőn hajónk megérkezett a kikötőhöz abban a percben lépett szárazra a kutya is, letéve terhét gazdája lábaihoz.

— Asszonyom — szólt a barna férfi

város magyarságát, magyarosodását is óriási kár éri, ha a várost még közelebb viszik Ausztriához. A magyar országgyűlés egyik másik tagja mégis sokat fáradozik a pozsony—bécsi villamos megteremtésén, szinte ugyanannyit, mint az osztrák tartománygyűlés vezető emberei.

A pozsony—bécsi villamos nem kell senkinek, csak a vidék nagybirtokosainak és Bécsnek. A nagybirtokosok fűt-fát megmozgattak, egyre-másra sürgették a vasut engedélyezését a magyar parlamentben. Jártak gróf Apponyi Albert miniszternél, gróf Batthyány Tivadarnál s azzal a válaszszal tértek vissza Pozsonyba, hogy **Kossuth** Ferencet is sikerült a vasut eszméjének megnyerni, sőt gróf **Batthyány Tivadar** azt is megígérte, hogy a közgazdasági bizottságot már a legközelebbi napokban ülésre hívja össze. A kérdés azért sürgős, mert az osztrák tartománygyűlés szintén februárra tűzte ki a vasut engedélyezésének tárgyalását s ha a magyar képviselőház előzőleg a vasut magyar részét nem engedélyezi, az osztrák vonal engedélyezése szóba sem kerülhet.

A függetlenségi párt zöme természetesen ellenzi a vasutat. És ellenzi az alkotmánypárt és a néppárt egy része is. **Kossuth** Ferencet azonban addig kapacitálták, amíg rávették, hogy vállalja el a vasut protektorát. A függetlenségi párt vezére ma azon az állásponton van, hogy a pozsony—bécsi villamos vasut magyar részét engedélyezi, de az engedély megadását nem teszi pártkérdéssé. A képviselő urak szavazhatnak, ahogy nekik tetszik.

Csináljon hát a közgazdasági bizottság, amit akar. Agitáljanak az anyagilag érdekelt pozsonymegyei nagybirtokosok, amennyire csak tőlük telik, a Ház önértetes és öntudatos tagjai nem szavazhatják meg a pozsony—bécsi villamost és nem engedhetik meg, hogy Pozsony Ausztria karjaiba vessen magát.

## VIDÉK.

**Veszedelemes robbanás.** Kőrmöcbányán — mint onnan jelentik — veszedelmes robbanás volt a minap **Freidiger Adolf**

az orvosi segély által már magához tért anyához — ime, itt van gyermeke.

Az anya örömriválás közt ragadta karjai közé az élet-halál közt volt csecsemőt, az orvos azonnal megvizsgálta s megnyugtatta az anyát, hogy a gyermek él s gondos kezelés mellett legkisebb baja sem lesz s alig negyedóra múlva az orvos által adott gyógyszer után a picike nefelejcs szemével vidáman tekintett az anyjára.

— Uram — szólt a nő — szüleim dusszagdagok, kérjen bármennyit e kutyáért, mely gyermekemet menté meg s én megfizetem, hogy jövőben is ő legyen **Elzám** mellett.

— Örülök asszonyom, felelt a férfi, hogy hű ebem oly kedves szolgálatot tett önnek, de oly vagyont nem ismerek melyért „**Káro**”-tól megválnék.

Az anya lehajlott, térdre bocsátkozott, gyermekét letette a földre, mindkét karjával átölelte az állat nyakát s forró csókot nyomott annak fejére, hálójául, hogy gyermekét megmenté.

Mindannyian mélyen meghatva e jelenettől, hagytuk el a kikötőt, hol a fiatal asszony reá várakozó szüleinek bemutatta az élet-halál közt lebegett kis unokájukat, a pici **Elzát!**

kereskedő raktárában **Freidiger** az inasának kíséretében égő gyertyával ment be a raktárba. **Friediger** az inasának kíséretében égő gyertyával ment be a raktárba. Mialatt a raktárban foglalatostokdaktak, az égő gyertyát olyan közel vitték egyik gazilonos hordóhoz, hogy felrobbant. A robbanástól a raktárban levő petroliumos hordók is meggyuladtak s a láng olyan hirtelen csapott fel, hogy a ház előtt a járkelő emberek közül is többen megsebesültek. A robbanás erejétől a raktár boltozata és a lépcsőház beomlott. **Friedigert** a kijárat lépcsőjénél találták meg inasával együtt. A gazdának arca és tele volt égett sebbel és a karja két helyen eltörtött. Az inasnak orrát és fülét roncsolta szét a robbanás.

**Küzdelem a farkasokkal.** Egerbegy közelében veszedelmes kalandja volt a minap **Novotni Ignác** építőmesternek. Kiment az Egerbegy község mellett bérelt vadászterületre nyulászni. A vadászterület aránylag közel esik a faluhoz és **Novotni** nyugalmas biztonsággal haladt a nyulnyomokon, amikor a zuzmarás erdőszélen körülbelül egy tíz-tizenöt farkasból álló csorda tűnt elő. A farkasok egyenesen a két vadászokra rohantak s mind a kettőt szétlépték. Ezután **Novotni** felé tartottak, ki nyomban tüzelni kezdett rájuk. A gyors tüzeléssel távolított magától a farkasokat, amelyeknek ordítására még három farkas tűnt elő a távoli hegyoldal cserjéséből s vágatott a havas mezőn át a vadász felé. **Novotni** már nem is remélte, hogy a bestiáktól élve megszabadulhasson. Végre a farkasordításra és a lövésekre figyelmessé lett egerbegyi favágók lejszéikkel előtörtettek a sűrűből és a farkasokat elriasztották. A faluba érve, **Novotni** telefonált **Kolozsvárra** s innen több vadász ment ki a farkascsorda ellen. De a farkasok, mire a vadászok meérkeztek, már elhagyták a határt. A félelemnek **Novotni** ágyban fekvő betege lett.

**Megégett asszony.** Baján — mint onnan jelentik — megrendítő véget ért a minap az **Izraelita Menedékházban** egy **Mayer Jakabné** nevű öregasszony. Megakart gyujtani a lámpát, miközben leejtett egy skatulya pattogó gyufát s hirtelen rálépett. A gyufa lobbot vetett s meggyuladt tőle az asszony szoknyája. **Mayerné** ijedten futott ki az udvarra, miközben az egész ruhája lángba borult. Társnői ekkor leszedték róla a ruhát. A segítség azonban már nem használt; a szerencsétlen asszony rövid idő alatt meghalt.

## Öngyilkos öreg ember.

### Felakasztotta magát.

Öreg, beteges ember volt **Rác Péter** b.-ujfalusi lakos, feleségét, gyermekeit régen elragadta mellőle a halál, őt pedig, mint szegény vagyontalan embert, egyik testvére vette magához tartás és gondozás végett.

Az öreget a folytonos betegeskedés nagyon megtörte, az utóbbi időben pedig mindig panaszkodott, hogy bár csak megváltaná már szenvedéseitől a halál.

Ugy tetszik, hogy már régebben megérlelődött benne az öngyilkosság gondolata, csak alkalomra várt, a mi esütörtökön csakugyan be is következett, mert midőn hűga és annak férje a vásárra kimentek, az öreg **Rác Péter** a ház mestergerendájára felakasztotta magát.

Ugy találta meg hűga, mikor a vásárból hazajött.

**Laczka László** géplakatosmester  
DEBRECZEN,  
II. ker. Bethlen-u. 48. sz.

ELVÁLLAL bármily szerkezetű, nehéz járásu szecskavágóknak könnyű járásuakra való kijavítását és átalakítását. Továbbá tönkron készült könnyű járásu szecskavágók, répavágók és tengerimorzsolók is kaphatók feltétlen jótállás mellett jutányos áron, heti vagy havi kényelmes részletfizetésre is.

## Tizenegy éves öngyilkos.

### Beleugrott a kutba.

Balogh András b.-ujfalui lakos 11 éves Eszter nevű kis leányát csütörtökön délután elküldte egyik kereskedésbe, hogy 40 fillérért vásároljon pamutot, 10 fillérért pedig vegyen magának cukrot. A kisleánynak ki is szolgálták a 40 fillér ára pamutot, ő azonban csak egy 10 fillérral fizetett, amit, midőn a kereskedő észrevett, a távozó kis leány után küldte egyik segédét, hogy hívja vissza.

A segéd vissza is vezette a kis leányt, aki aztán hajlandó volt megfizetni a még hátralékos 30 fillért. A kereskedő azonban, mivel mostanában több ilyen eset fordult elő üzletében, levette a kis leányról nagy téli kendőjét s azt mondta neki, hogy menjen haza s küldje fel az édes anyját, csak annak adja ki majd a kendőt.

A kis leány azonban megijedvén tettétől, nem mert hazamenni, hanem félelmében beleugrott a falu alatt levő „Bácsó” nevű kutba, ott találták meg kereső szülei péntek reggel. Az előjáróság értesítette aztán az öngyilkosságról az ügyészséget, a ki a szombat délutáni eltemetésre az engedélyt megadta.

## Fényes zászlószentelés.

### Ifjusági ünnepély.

A kegyesrendiek debreceni főgimnáziumának ifjusága, — mint már jeleztük — fényes zászlószentelési ünnepélyre készül, amelyet május hó első felében fognak megtartani. Az ünnepély éppen nagy arányai miatt szorgos munkát igényel s a rendezőbizottság már most gondosan készíti elő az egyes programszámokat.

Az akadémiák és főgimnáziumok, a jelentősebb tanintézetek most egymásután szerzik be a lobogókat, magasztos ünnepségek közt adják az ifjuság kezébe a hazafiság, egyetértés szimbolumát. Ezek alatt a lobogók alatt domborodik ki igazán a magyar vezényszó, ezek alatt fejlődik a nemzeti érzés s ezek alól kerül majd ki a jövő megalkuvást nem ismerő nemzedéke.

A hazafias cél lángoló lelkesedések közt hódít az intézetek közt s ebben mivel sem akar háttérben maradni, sőt inkább az elsők közt kíván haladni a hazafias kegyestanítórend ifjusága.

Gyönyörű, művészi becsű lobogó készül az ifjuság számára, amelynek értékét jelentősen hatványozza, hogy minden apró szálát, minden betűjét, felesleges ciráda halmazát, képeit, magyar honleányok himezik.

Ezt a lobogót adják az ifjuság kezébe május hó során, miután a tem-

plomban felszentelték, Debrecen minden társadalmi rétegének képviselője elmondja felette utnak indító jelszavát, a zászlóanya, egy hazafias érzelmekben gazdag mágnás asszony gróf Erdődy Ilona Hardegg grófné ráfúzi szalagját és Debrecen szép leányainak egy diszes csoportja megkoszorozza.

### A rendezőbizottság ülése.

Az ünnepséget rendező bizottság tegnap dr. Jászay Rezső házfőnök, igazgatótanár elnöklete alatt hosszasan ülésezett, ahol a különféle intézkedésekre hozták meg a határozatot.

Dr. Jászay Rezső bejelentette, hogy amióta hirtelen ment az ifjusági zászlószentelésnek, rendkívül sok oldalról kapott melegen üdvözlő értesítést arról, hogy ebből az ünnepélyből ők is örömmel akarják kivenni a részüket. A társadalom — minden jel azt mutatja — át van hatva a gondolatától annak, hogy magyar ifjuságnak minden lépte-nyomán magyar nemzeti szimbolum ragyogjon a szemei előtt s amikor a szíve hevülni kezd, már az ilyen lobogók alatt szivja vérebe, hogy vallásossággal, kipusztíthatlan, lángoló hazafisággal és szellemi erejének örök fejlesztésével kell az élet harcát megvívnia. És mi, a kik tanítómeseterei vagyunk az ifjuságnak, erre a lobogóra, mint ezeket az érzelmeiket kifejező, magában foglaló, egyesítő szimbolumra mutatva oktatjuk s ha kell vezetjük is minden viharon keresztül a magyar szülők bizalmával gondjaikra bizott ifjuságot, Debrecen város nemes tanácsa, érdemes törvényhatósági bizottsága, mikor a főgimnázium létesítését áldozatkészségével elősegítette, szerződésileg kikötötte, hogy a kegyesrendiek oktassák benne az ifjuságot, Debrecen városa sohasem fog csalódnani ezen bizalmában. Ezekkel a gondolatokkal, ezekkel az intenciókkal nyitom meg a zászlószentelési ünnepélyt rendező bizottság ülését.

A megnyitó beszéd látható hatást tett a nagybizottság tagjaira. Utána nyomban hozzáfogtak a különféle intézkedésekhez.

Először elhatározta a bizottság, hogy az ifjusági zászlószentelés május hó kilencedikén lesz, áldozócsütörtökön. Amennyiben az idő kedvezőtlen volna, pár nappal később, május tizenkettedikén vasárnap tartják meg az ünnepélyt. Előtte való napon a nagyszámmal érkező vendégeket fogadják, akik között politikai életünk több kiváló szereplő férfija lesz. Ugyanaznap fogadják a zászlóanyát is, azzal a diszes ünnepséggel, ahogy azt már leirtuk.

Másnap lesz a tulajdonképeni zászlószentelés, amelyet ébresztő és fényes felvonulás vezet be. A bizottság itt foglalkozott a menet tervezetével is. A részleteket, amennyiben ezek jórésze meglepetés számba megy, a bizottság diszkrécióban tartja. Annyit azonban jelezhetünk, hogy a menét a magyarnemzet ezer éves történetét gyönyörűséges csoportok keretében is feltünteti.

A menét a róm. kath. templomba vonul. Husz Lajos tanár vállalta magára a nehéz feladatot, hogy a templomi mise és szerzetesek által előadandó nagy zenés misét betanítja. Belicaynak erős concepciója vegyes énekkarát adják elő hölgyek és urak nagy zene kísérettel. Gyönyörködött lesz s az ünnepélyt előntő hazafias lelkesedést csak növelni fogja, mikor a nők és férfiak vegyes kóruson zenével a magyar nemzet imádságát: a Hymnuszt fogja énekelni.

A templomi ünnep után a főgimnázium udvarán lesz a zászlókoszoruzás és szegbeverés. Itt az ünnepségre magas pódium készül, amely fölé zászlókkal és cimerekkel díszített sátorot vonnak. Jobbról délszaki növények közt lesznek a zászlóanya, védnökök gyönyörű, fokozatosan emelkedő trónusai, előttük félkörben a koszorusleányok és vőfélyek. Az udvar többi részét diszes páholyok

közt ezerkétszáz személyre ülőhely tölti be. Ezen az ünnepélyen dalárdák és két zenekar is fog közreműködni. A sablonos dolgoktól teljesen eltérő lesz az ünnepélynek ez a része is. Magvas program számokat ölel fel s megható képet fog nyújtani, mikor az intézet igazgatójának kezébe az ifjuság leteszi a fogadalmait.

Délután diszebéd lesz, amelyen a védnökök, a koszorusleányok is részt vesznek. Este fényes diszeloadás művészek szereplésével s utána a zászlószentelési bál.

A rendezőbizottság ezután megállapodott a védnökök, védnökök személyében. Összesen huszan lesznek, akiknek felhívását már a közel napokban megkezdi a kiküldött bizottság. Elhatározták, hogy a menetben a jelvényeket mind diszmagyar ruhás leányok fogják vinni. Azt is kimondták, hogy összesen ötven koszorus leány lesz s a menet különféle csoport részében összesen kétszáz leánynak jut szerepel.

A rendezőbizottság megállapodott még sok apró részletben, amelyek a színes ünnepély keretéhez tartoznak. A tervezet és műsor olyan ragyogóan szép ünnepélyt ígérnek, amely sokáig emlékezetes marad majd Debrecen közönsége előtt.

## VÁRMEGYE.

**Fősorozás.** Hajdúvármegyében az idei fősorozás március 8-ától április 3-ig tart. A sorozást Balmazújvároson kezdik, Hajdunánáson végzik.

**Szoboszló körkemencét épít.** Hajdúszoboszló város képviselőtestülete elhatározta, hogy téglavetőt és körkemencét épít. A terveket és költségvetést tegnap küldte meg az alispáni hivatalnak.

**Az új vármegyei székház.** A vármegyei székház javítására kiküldött bizottság tegnap délelőtt tartott ülést Kovács Gyula alispán elnöklete alatt. Az ülésen jelen voltak: Latinovics Mihály államépítészeti hivatali főmérnök, Pákozdy Sándor főjegyző, dr. Czegléd Mihály tiszti ügyész, Dávidházy Sándor tb. főjegyző, Wessprémy Kálmán levéltáros és Kömerling Antal bizottsági tag. A bizottság hosszas vita után úgy döntött, hogy az ócska épületek lebontását és teljesen új vármegyei ház építését fogja a közgyűlésnek javasolni, miután a régi épületek kijavitása sokba kerülne.

**Kivándorlás.** Hajdúvármegye alispáni hivatalában tegnap az alábbi lakosok váltottak Aerikába szóló utlevelet: Tégláról Cséki Sándor, Hajdudorogról Hajdu István, Hajduböszörményből Székely István, Asztalos András, Cserép Imre, Székely Julianna, Zelenka István és H. Molnár Gyula.

## Debrecen legújabb palotája.

### Kolosszális épület.

#### A mérnöki hivatal tervezete.

Debrecen legújabb palotája lesz a csendőrlaktanya, amelyet a Miklós-utca végén, a Salétrom kaszánya helyén fognak felállítani. A mérnöki hivatal most készült el az összes tervekkel s Acél Géza főmérnök holnap utazik vele

**Mezőgazdasági gépraktárban**  
Debrecen, Piac-u. 83. sz. a.

Kaphatók mindenféle gazdasági gépek, legújabb rendszerű páros és páratlan sorú vetőgépek legjobb minőségben, jótállás mellett a következő árakon:

14 sorú K.	380	13 sorú K.	320
17 " "	410	15 " "	340
18 " "	430	17 " "	360

Budapestre, hogy illetékes helyen bemutatassa a terveket.

A csendőrlaktanya négy nagy emeletes épületet foglal magában. Palotaszzerű, modern stílusban épül. Köröskörül kert övezi s a kert modern vasrács veszi körül.

A laktanya épületben lesz a *csendőriskola* helyisége is. Lakás a törzstisztek és családjaik részére, lakások a nős és családos őrmesterek részére, őrszobák, a *tisztek* és *legénység* részére külön-külön kaszinók, külön-külön vendéglők. Lesz nagy lovarda és hasonlóan nagy modern istálló. Az egész épületben és környékén villamos világítás, vízvezeték tisztek és legénység részére külön fürdők.

A csendőrség debreceni palotája nyolcszáz ezer koronába fog kerülni. Az építkezés részleteire nézve a főmérnök hazaérkezése után történik intézkedés.

## A VÁROSHÁZARÓL

**Pozsony a magyar cukorért.** Pozsony városa feliratot intézett a magyar cukor-uzsora ellen a képviselőházhoz. Feliratában követeli a cukorsurtax eltörlését, a cukorkartell szétrobbantását, a cukorrépa termelők és fogyasztók kizsákmányolásának megakadályozását és a cukoradó leszállítását, mután a cukorkiviteli jutalékot ugyis az állam kapja.

## A Bocskay kertgazdák értekezlete.

### Szép kiránduló-hely.

#### Bankett a vasutnál.

Debrecen és Haház között van a Bocskay-kert, az a kellemes kirándulóhely, a melynek debreceni gazdái tegnap délután *Mihalovits Jenő* gyógyszerész elnöklelte alatt ülést tartottak. A gyűlésen, a hol előbb gazdasági kérdéseket intéztek el, foglalkoztak azzal a rendkívül érdekes tervvel, a melynek célja a Bocskay kertet Debrecen híres és kedves szórakozási-, kirándulási helyévé tenni.

Az értekezleten jelen voltak nagy lelkesedéssel foglalkoztak a mesés tervvel, a melyet éppen előkészítési módzatai miatt még nem ismertethetünk. Előre csupán annyit jelezhetünk belőle, hogy a kertbirtokosok olyan helylyé varázsolják a Bocskay-igetet, hogy annál kellemesebb nyári mulatója nem lesz Debrecennek.

A ki jó levegőt akar szívni, a ki mulatni, a ki kellemesen szórakozni kíván, mind csak a Bocskay ligetbe fog menni. Lesz ott minden szórakoztató, akár a budapesti városligetben, még nyári színház is, amolyan tarka színpaddal.

A tervezet végrehajtási munkálatát még csak ezután kezdik meg, de mert a Bocskay liget tulajdonosai nemcsak áldozatkész, de akaraterős emberek is, bizton hisszük, hogy tündérligetté fogják varázsolni ezt az amugy is kellemes helyet, amely ezután még hatalmasabb vonzerő lesz s alaposan elkerülheti a közönséggel a poros nagyerdőt.

A gazdák gondoskodnak igen gyakori vonatösszeköttetésről is, úgy hogy egy nap sokszor ki lehet menni és vissza lehet jönni. Az értekezletet barátságos lakoma zárta be, ahol az első felköszöntőt *Mihalovits*

Jenő elnök tartotta. A szellemes köszöntő végén az agilis kart éltette. Azután megindult a tósztok árja. *Gulyás István* tanár, *Gaal Sándor*, *Fráter Mihály*, dr. *Király Péter*, dr. *Dezso Kálmán*, *Motositzky Hugó*, *Bárdossy Gyula* az elnököt éltették, aki igaz lelkesedéssel s hozzá áldozatkészéssel is csüng a ligettársaság érdekein. Pohárköszöntőkben éltették még *Motositzky Hugót*, *Stingli Kálmánt* és a sajtót. A lakoma kitűnő hangulatban a késő éjjeli órákig együtt tartotta a társaságot a vasuti étterem külön termében, ahol *Ottó Sándor* vendéglős a kiszolgálással erősen kivívta az egész társaság dicsőségét.

## SZÍNHÁZ.

### A leleményes szinigazgató.

Egy vidéki szinigazgatóval esett meg, a kit mint jónévű szinigazgatót, szintén jól ismer Debrecen közönsége.

Egy jóképű atyafi beakart menni a színházba, megnézte hát a színlapon a helyárakat.

— Karzat 30 kr. — olvasta magában s meg-  
rázta a fejét. Sokallotta a pénzt.

Fölkereste hát a direktort.

— Adjon az ur tiz krajcárért egy jegyet.

A szinigazgató mosolygott és adott neki. Aztán felment a jegyszédőhöz s valamire utasította.

Az atyafinak nagyon tetszett a darab.

Mikor az első felvonásnak vége volt, a jegy-  
szédő odasugott a paraszthoz és figyelmeztette, hogy  
hagyja el a színházat, mert az első felvonásnak vége  
és tiz krajcárért több nem jár.

— Ejnye, az áldóját, mán csak megtapasztal-  
om, hogy mi lesz a folytatása. — Adjon hát még tiz  
krajcárért.

Az atyafi hát végig nézte a második felvonást,  
de mikor a végére ért, a jegyszédő ismét felszólította  
— hogy távozzék.

De már tűzbe jött a paraszt és nagyon ki-  
váncsi lett a darab végére.

— Eb, aki bánja, itt a tiz vas, adja ide a bir-  
létát.

Megkapta s most már nyugodtan végig néz-  
hette a darabot.

A szinigazgató önelégülten mosolygott.

— Mégis élelmes ember vagyok én, ha nem  
adok neki egy hatosért jegyet, üthetném bottal a  
nyomat. Így kell fogni a közönséget

—

**A tolvaj** tegnapi előadása kielégítette  
a legkényesebb igényeket is. Már az első  
előadás úgy diszletezés, mint játék tekinté-  
teben messze kimagaslott a rendes előadások  
felett. A közönség lelkesülten tapsolt a sze-  
replőknek. Hahnelnek jutott ki az elismerés-  
ből az oroszánrész. Hahnel volt az est  
ünnepe. Méltán meg is érdemelte. Ebben  
a darabban magasan emelkedett ki. A szerző  
intencióját helyesen fogta fel, Bernstein maga  
is azt mondaná: „Így gondoltam!” Az első  
felvonásban, mikor *Fernande*-ot vádolják,  
mesteri módon játszott. A második felvonás  
szenvédély kitörései, férjének visszatartása,  
előadásának kifejezett színes és értelmes  
volta nagy sikert teremtett az ő számára. A  
harmadik felvonásban romlatlan asszonyi szí-  
vének kitörése, ki nem tudja elviselni, hogy  
a nemes gyermeket oly kemény büntetés  
érje, hü, életteljes volt. Taps jutott is neki  
bőven. 5—6-szor hívták ki az első és más-  
odik felvonás után. Sikerében hü osztályosa  
volt *Ternyei* mindvégig. Békés is e darab-  
ban fért legközelebb az intelligens közönség  
lelkéhez. Nagyon jól alakította a fiát végtel-  
en szerető apát. *Lukács Juliska* a hama-  
rosan átvett kis szerepet elfogadhatóan adta  
elő. A *Fernande* rokonszenves szerepében  
remekelt *Béreczi*. Az egész estét osztatlan  
figyelem és elismerés kísérte. A Hahnel szép  
toalettjei kedvesen emelték szépséges játé-  
káinak érdekességét. (—dt.)

—

**Csokonai dallam a „Déryné iflasszony”-ban.** *Herceg Ferenc* nem hiába  
járt a Csokonai-kör meghívásából többször  
Debrecenben, nagyon megszerette városunkat  
és városunk dicsőségét, Csokonait. Meg-  
szerette annyira, hogy legújabb színművébe,  
az irodalom- és színesztörténeti tárgy

„Déryné iflasszony”-ba is beillesztett egy  
szép Csokonai-dalt, a „Földiekkal játszó égi  
tüneményt”. Már ki volt tűzve előadásra az  
új darab, amely különben a héten fényes  
sikert aratott a Vigszínházban, midőn a  
nagynevű szerző észrevette, hogy a Cso-  
konai szép költeményének nincs meg a  
dallama. Géresi Kálmánhoz fordult tehát,  
aki posta fordultával megküldötte a Cso-  
konai-kör kiadásában megjelent dallam-  
füzetet. Ez elég korán érkezett meg ahhoz,  
hogy az első előadásra betanulhassák a  
„Reményt” s most a Vigszínházban minden  
este fölhangzanak a „Földiekkal játszó égi  
tünemény” édes bus hangjai.

**Dunanán apó és fia utazása.** Offen-  
bach elévülhetetlen zenéjü operettjéből meg-  
kezdődnek a szinpad próbák, rendkívül há-  
lás szerepe van a darabban *Lónyai Piroska*  
és *Szakácsnének*, a férfiak közül *Arkossy*,  
*Sarkadi*, *Polgár*, *Karacs*, *Bay* stb.

**Vendégszereplés szerződötés oél-  
jából.** *Sziklay Blanka*, ki huzamosabb ideig  
volt a budapesti Magyar színház tagja, leg-  
közelebb két estén fog fellépni szerződötési  
célből. *Sziklay Blanka*, ki jelenleg a mis-  
kolci színtársulat tagja és a közönség osz-  
tatlan szeretetét bírja, két különböző válfaj-  
ban fog bemutatkozni közönségünknek, egy  
népszínmű és egy operette szerepben; min-  
den esetre érdeklődéssel nézünk a szerződ-  
tetendő énekesnő fellépte elé.

**A Falusiak.** *Szigeti József* érdekes és  
magyar ízű vigjátéka szerdán ismét színpa-  
kerül. A szereplők maradnak ugyanazok,  
mint az első előadásnál.

**Heti műsor.** *Zilahy Gyula* igazgató a  
jövő hét műsorát a következőképpen állította  
össze: Hétfőn *A korbács*, bohózat; kedden  
*A tolvaj*, színmű; szerdán *Falusiak*, vig-  
játék; csütörtökön *Falurossza* népszínmű,  
*Sziklay Blanka* első vendégfellépésével; péntek-  
en *Cigánybáró*, operette, *Sziklay Blanka*  
második fellépésével; szombaton *A vig öz-  
vegy*, operette; vasárnap délután *Csikós*,  
népszínmű, este *Dunanán apó*, operette.

**A kis áruló** legújabb operette legszebb  
énekszámait zongorára átírva két füzeten  
éppen most jelentek meg, írta dr. *Sámy*  
*László*. A két füzet ára 6 korona. Kapható  
*Csáthy Ferenc* zeneműkereskedésében.

**NYATOS NYAKRENDŐK  
FEKETÉNÉL.**

## Művészestély a Csarnokban.

### Fényes siker.

A kereskedelmi csarnok estélyei min-  
dig művészi eseményt jelentenek. Tegnap  
este *Ambrus Zoltánné*, *Ferenci Károly*,  
*Dayka Balázs* vendégszerepeltek, míg a  
helybeli művészetet *Kardos Margit* kép-  
viselte. *Ambrus Zoltánnéról* csak a legna-  
gyobb elismerés és hála hangján írhatunk.  
Maga a műsor összeállítása mutatja, hogy  
nem abból az elvből indult ki, amit néha  
nagy művészeink és művésznőink követnek,  
hogy t. i. a vidéknek minden jó. A debre-  
ceni közönség nagyabecsülésére vall az,  
hogy az operairodalom legkiválóbb termé-  
keiből, *Faustból*, *Carmenből*, *Pillangókis-  
asszonyból* és a *Bohéme*kéből állította össze

Figyelmébe ajánljuk a nagyérdemű  
közönségnek, a ki szép és jó tartós  
cipőt akar, az csakis

**Elfenbein és Klein**

Piacz utca, a főtözsde mellett.

cipő üzletében szerezhető be  
hol saját műhelyében készül  
férfi női s gyermekcipők szolid szá bott árban

műsorát. A közönség hálás is volt ezért és egész este melegen ünnepelte a művésznőt.

Ambrus Zoltánné énekművészete felejthetetlen estét szerzett a hallgatóságnak. Údén csevegő bársonyos hangjában benne van az ifjúság mindegyik varázsa. S nem csak hangjával, de egész lényével, arokifejezésének bámulatos finomságával és finom nuanceival is hiven kifejezi azt, amit énekel. Ezen tudósítás határait meghaladná az 6 kiváló énektudásának méltatása. Ez az intelligenciától sugárzó bájos asszony a magyar énekművészetnek nagy ékessége.

Ferenczy Károlylyal az abszolút humor lépett a podiumra. Ez az isten kegyelméből való komikus már pusztán megjelenésével is derűt kelt, hát még mikor belekezd az 6 tréfás jeleneteibe és dalaiba. Volt is olyan falrengető kacaj, a minő rég hangzott el a Csarnok termeiben.

Dayl a Balázs monológját és kuplét is sok taps jutalmazta.

Last, not least — utoljára Kardos Margit táncáról kell megemlékeznünk. Mintha valóságban a tánc muzsája lejtett volna deccens léptekkel végig az emelvényen, annyi bájjal és graciával járta a kedvesen stílizált táncokat és oly könnyedén, mintha csak egy rózsaszínű felhő vonult volna el a nézők szeme előtt. Lett is ebből a felhőből orkán-szerű taps. (s. l.)

Az előadást reggelig tartó tánc követte. A hölgyek névsorát pedig a következőkben adjuk:

**Urasszonyok:** Szávay Gyuláné, May Andorné, dr. Berger Andorné, özv. Weinberger Lajosné, Bechert Manóné, Szánthó Gyözőné, Hajdu Imréné, Szöllősi Ferencné, dr. Lukács Emilné, Gara Alajosné, Rosinger Józsefné, Karai Sándorné, dr. Moskovits Miksáné, Kupfersteinné, Frelcr Józsefné, Hegedűs Sándorné, Lóke Sándorné, Ligeti Andorné, Hajós Gézáné, Hollander Józsefné, Bergl Dánielné, Popper Mórné, Hajnal S.-né, Dr. Kardos Samuné, dr. Hütter Károlyné, dr. Kardos Albertné, Kohn Lipótné, dr. Rózsa Mórné.

**Urleányok:** Rosenfeld Erzsike, Szöllősi Palika, Rózsa Ilonka, Emerich Beila, Popper Irma, Kupferstein Irén, Kardos Margit, Kardos Ducika.

## UJDONSÁGOK

\* **Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a ref. templomokban az istentiszteletek sorrendje a következő: a Nagytemplomban prédikálni fog Jánosi Zoltán lelkész, a Kistemplomban Szabó Zoltán segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban Szele György lelkész, az Ispotály templomban K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapó-kertben Kovács János népiskolai felügyelő, a Homokkerten Miszti Mihály főiskolai senior. — **Ma, Ötvened vasárnap, a róm. kath. templomban** az istentiszteletek a következő sorrendben tartanak: Reggel hat órakor misézik Nyári Ignác, 7 órakor Barabás György, nyolc órakor egyik kegyesrendi tanár a lö-gimnáziumi ifjúság részére, kilenc órakor az ünnepi nagymisét Gróh Ferenc prépost plébános végzi segédlettel, utána Barabás György fog prédikálni; háromnegyed 11 órakor a Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. iskolai igazgató mond, fél 12 órakor Szalai József tanár miséz. Délután fél 3 órakor Gróh Ferenc prépost keresztény tanítást tart, 3 órakor lytánia, utána Rózsafűzér, 5 órakor a Jézus szentséges Szive társulatának hónapos ájtatosságát végzi Nyári Ignác, szent beszéd, körmenet és lytániával. Hamvazó szerdával kezdődő nagybőjti időszak folyamán minden pénteken d. u. 3 órakor Gróh Ferenc prépost plébános prédikál; csütörtökön pedig d. u. 3 órakor dr. Kovács

István a katonák részére tart ker. oktatást. — **Az ág. hitv. evang. templomban** vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hudák János segédlelkész végzi. — **A gör. kath. kápolnában** 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise, délután 3 órakor veespernye, utána rózsafűzér ájtatosság.

\* **Népesedés.** Az elmúlt héten összesen 66 születést, 35 fiu, 31 leány, jelentettek be az anyakönyvi hivatalnál. A halálozás ezzel szemben 35 volt. A szaporodás tehát 31 volt.

\* **Simonffy Imre gyógyulása.** Városunknak köztisztviselőiben álló nyug. polgármesteréről heteken át nagyon kedvezőtlen hírek keringtek s a közönség legőszintébb részvéte kísérte a kedves öreg ur egészségi állapotát. Az aggodalom nem is volt ok nélküli, mert a 83-ik életévben bizony nagyon nehéz megküzdeni oly nagyfokú mellhártyagyuladással, amely operációt tesz szükségessé. De hű menyének szeretetteljes ápolása s orvosainak: Ujfalussy József és Bruckner Ernő doktoroknak buzgó fáradozása nem maradtak eredmény nélkül, mert Simonffy Imre kir. tanácsos, mint biztos forrásból értesülünk, nem sokára felgyógyul. Betegsége, a mellkason végzett műtét óta, napról-napra örömdetesesen javul s így alapos remény van arra, hogy a debreceni ref. egyház mielőbb visszanyeri munkás és érdemes főgondnokát, a vereskereszt-egylet helybeli fiókja pedig fáradhatatlan elnökét.

\* **Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban közölt legutóbbi kimutatás óta a következő eljegyzések történtek: Nagy Antal Kozák Nagy Margittal, Belényesi János Kovács Eszterrel, Rósenberg Emánuel Leitner Hanival, Erdei József Boros Juliánnával, Boda István Molnár Erzsébettel, Kapros Sándor Harangi Irénnel, Tóth Mihály Vági Máriával, Szatmári István Nagy Juliánnával, Végső Mihály Mezei Zsuzsánnával, Sugár Dezső Frischl Jolánval, Nagy Ferenc Szilágyi Erzsébettel, Ujvárosi József Kovács Erzsébettel, Kerékgyártó Sándor Erdei Erzsébettel, Kiss András Nagy Zsuzsánnával, Ormós József Kelemen Eszterrel, Molnár Mihály Czeglédy Margittal, Tóth Mihály Tóth Juliánnával, Kálmán József Csapó Eszterrel.

\* **Zöldy Marci, Komlóssy Emma és Polonyi Elemér Debrecenben.** Nagyszabású elite hangversenyről adhatunk hírt. Marcius hó 5-én, es. e 8 órakor lesz a Bika szálló dísztermében, e három elsőrangú művész hangversenye. A művész trifolium fellépése nagy szenzációt jelent, hisz mind-egyikének neve külön is biztosítja a nagy műélvezetet, a melyben részesítik majd a közönséget. Zöldy Marci, kit az ország apraja-nagyja ismer, kiről még 50 év mulva meséli majd nagyapó unokáinak, hogy volt egyszer egy daliás főhadnagy bácsi a ki annyira szerette a muzsikát, hogy érette ott hagyta a villogó, daliás katonaeletet s az előkelő dámák, meg nagy urak csodájára cigányprimásnak szegődött. Ez a híres Zöldy Marci tehát eljön hozzánk is egy estére, hogy hegedűjének bus, szivetrázó hangjával

szinte me-repessze amugy is bus szivünket Zöldy Marci azonban nemcsak mint hegedűművész áll elénk, hanem mint kiváló recitátor és el fogja mondani amerikai élményeit stb. Azután meg mint nyájas csevegő, elbeszéli apró szerelmi kalandjait, mindezt oly természetességgel és mégis művészetel, hogy elfeledtetni velünk bunkat, bánatunkat Zöldy Marci magával hozza majd az ország csalóányát, a bájos népszínházi primadonát, Komlóssy Emmát, ki fényes műsorral fogja bebizonyítani, hogy az operette színpadon is kell tudni énekelni. Végül Polonyi Elemér, a kiváló zongora-művész briliáns játékában gyönyörködhetünk. Jegyek ezen fényesnek ígérkező hangversenyre Csáthy Ferenc könyvkereskedésében kaphatók.

\* **Uj ügyvéd.** Dr. ludányi Bay András a napokban tette le az ügyvédi vizgát Budapesten. Dr. Bay András egyike városunk legképzettebb jogászaiknak, ki minden vizsgáján kitüntetéssel képesítettett.

\* **Állami tisztviselők a főispánnál.** Egy küldöttség tisztelgett tegnap, szombaton délben Wessprémy Zoltán főispánnál. A küldöttség, amely az állami tisztviselők debreceni körének elnökéből, Kazinczy Gábor kir. táblai bíróból, továbbá Székely Ferenc felmerési felügyelőből és Kardos Albert reáliskolai tanárból állott, annak a kérvénynek a támogatására kérte a főispánt, amelyet az állami tisztviselők a debreceni lakpénz emelése végett intéznek a kormányhoz. A főispán a legszívesebben fogadta a tisztviselői-kör küldöttségét és megígérte, hogy ez ügyben a legmelegebben pártoló fölterjesztést tesz Wekerle Sándor miniszterelnökhöz.

\* **A Szt. Erzsébet egylet közgyűlése.** A Szt. Erzsébet egylet ma délután 4 órakor a zárda dísztermében tartja évi közgyűlését. Erre ez uton is tisztelettel meghívja a tagokat az elnökség.

\* **Halálozás.** Özv. Harsányi Jánosné szül. Balogh Erzsébet urasszony, a legjobb édes anyja nincs többé. Meghalt 1907. évi február hó 9-én, déli fél 12 órakor, életének 67-ik, özvegységének 4-ik évében, rövid, de súlyos szenvedés után. Felejthetetlen halottunk földi részei folyó hó 11-én, délután 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint Hatvan-utca 30. számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó rövid ima után a Hatvan-utcai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtelre rokonainkat, ösmerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos gyermeke: Erzsébet özv. Bányai Istvánné. Unokái: Bányai István nejevel Hering Gizellával s gyermeke, Bányai Ilona férjével Neudert Richard es. és kir. főhadnagy s gyermeke, Bányai Erzsike. Egyetlen testvére: polgár Balogh István nejevel Kádár Juliánnával s gyermeke és az összes rokonság nevében. A temetést Dankó M. utoda Dankó Béla temetkezési intézete, Kossuth-u., rendezi.

\* **Állami tisztviselők gyűlése.** Az állami tisztviselők szövetségének debreceni és hajdúvármegyei köre ma, vasárnap d. e. 11 órakor tartja évi közgyűlését a jogász- és tisztviselői kör Dégenfeld-téri helyiségében. A közgyűlésre ezuton is felhívja a tagok figyelmét az elnökség.

Jó cipőket olcsón csak

csak

Glück Ede

legnagyobb férfi- női és gyermek cipőárházában vehetünk !!

Debrecen,

Piac- és Kossuth-u. sarkán a Kistemplommal szemben.

Férfi kalapok és fehérneműek nagy választékban kaphatók. ==

\* **Sertésszállítás.** A földmívelési kormány megengedte *Ungvári József* dísznövelőhizlálónak, hogy 300 darab disznót Bécsbe szállíthasson.

\* **Baleset a temetőben.** A mentők tegnap délután megint vak lármára vonultak ki a Hatvanutcai temetőbe. Egy, a fáról gallyat szedő fiu alatt letört az ág és a fagyos földre zuhant. A fiu eszméletét veszítette, de később magához tért és hozzátartozói hazaszállították, mielőtt a mentők kiérkeztek volna.

\* **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek az anyakönyvvezető előtt: Csonka Sándor ev. ref. Nagy Julianna ev. ref., Blattner József róm. kath. Hitter Etelka róm. kath., Hüse András ev. ref. Bancsi Julianna ev. ref., Oláh András ev. ref. Kiss Erzsébet ev. ref., Schmied Károly ág. ev. Fodor Julianna róm. kath., Tarpai Sándor ev. ref. Kovács Julianna ev. ref., Oláh József róm. kath. Berki Julianna, Gyarmati István ev. ref. Jakab Julianna róm. kath., Jenei Lajos ev. ref. Löle Julianna róm. kath., Nagy Lajos ev. ref. Horváth Róza ev. ref., Szilágyi István ev. ref. Kőrösi Mária ev. ref., Veres András ev. ref. Füle Mária ev. ref., Glász Károly ev. ref. Tincó Julianna, Polgári István ev. ref. Farkas Julianna, Elefánt Mihály izr. Fleischer Pepi izr., Ki-s Lajos ev. ref. Kovács Lidia ev. ref., Sütő József ev. ref. Kovács Julianna ev. ref.

\* **Nem lesz csendőrkaszárnya.** Az új csendőrkörületi parancsnokság ügyében tegnap *Panajotti* csendőrtábornok ismét tárgyalta Kovács József polgármesterrel. A város által teendő kedvezményekről volt szó és a polgármester — felelőssége tudatában — igenis tartózkodó volt az ígéretések terén. Kijelentette, hogy a közgyűlés beleegyezése nélkül ő semmit se ígérhet. Erre kitört a keserűség a tábornokból és olyasmint mondott, hogy *Nagyváradon szívesebben fogadták, ott több az áldozatkészség.*

— De országos törvény mondta ki — felelte a polgármester — hogy Debrecenben legyen a kerületi parancsnokság.

— *Meg lehet azt a törvényt változtatni* — felelte Panajotti és távozott. A legközelebbi vonattal utazott — Nagyváradra.

\* **Értekezlet a Duna-Tisza osztorna ügyében.** A hétfői értekezleten, a melyet dr. gróf Almásy Imre Jásznagykun-szolonok vármegyei főispán hívott össze Budapesten, képviselteti magát Debrecen város és Hajdúvármegye törvényhatósága is. Ma utaznak a fővárosba Kovács József polgármester, Király Gyula tanácsnok, Acél Géza főmérnök, Kovács Gyula alispán, Látovics Mihály főmérnök és még több bizottsági tag. A város kiküldöttjei szerdán érkeznek vissza a fővárosból.

\* **Köszönet a megtalálónak.** Febr. ötödikén elvesztettem aranyórámat a Debreceni Ujságban felkértem a megtalálót, hogy szíve-kegyék hozzám juttatni. Az órát *Pető Károly* főkalauz ur találta meg s nyomban elhozta hozzám. Mivel a becsületes férfit semmi jutalmat sem fogadott el, előzékenységet és becsületes fiyelmőt e helyen köszönöm meg. Kóbori Károlyné.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Szabó László ev. ref. 18 hónapos, Szilágyi Róza ev. ref. 2 éves, Csikos Róza ev. ref. 21 éves.

\* **Az OMKE felolvasásainak sorozata** ma, vasárnap veszi kezdetét. Ez alkalommal dr. Rédei Rezső kamarai segédtitkár a kereskedői agkori ellátásról tart előadást. A kereskedő osztály érdeklődésére méltán számot tarthat ez a téma, amely az előadó személynében annak alapos ismerőjére talál; az előadás a kereskedő társulat dísztermében lesz és délután 5 órakor kezdődik.

\* **Eljegyzés.** Frenkel Lajos utazó eljegyezte Brüll Juliska kisasszonyt.

\* **Lopás.** Az este 6—7 óra közt K. Gy. máv. ellenőr 8 éves kis fiának a fejéről ismeretlen tettesek lelopták a sapkát. A kis fiu a színháztól födeletlen fovel volt kénytelen hazamenni Teleki-utca 8. sz. a lakására.

\* **Nincs záróra.** A vendéglősök és kávéosok ipartársulatának régi vágya már a záróra eltörlése. A főkapitány tegnap tett előterjesztést a tanácsnak a záróra végleges eltörlésére. A főkapitány javasolja, hogy a 3 órán túl való nyitva tartásért hamvazó szerdától kezdve 4 koronát fizessenek óránként a kávéosok és vendéglősök.

\* **Egy szép leány halála.** Csikos Rózsika folyó hó 8-án, esteli fél 7 órakor, életének 21-ik évében, hosszas, súlyos betegség után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 10-én, d. u. 2 órakor fognak az Arany János-utca 45. sz. házunktól, az ev. ref. egyház szerint, a Kistemplomban tartandó gyászima után, a Várad-utcai temetőbe örök nyugalomra tételni. Mely végzettségétélre rokonainkat, barátainkat és jó ösmerőseinket, szomorodott szívvel meghívjuk. Aidás és béke legyen a sokat szenvedett porai felett! Édes anyja: öz. polg. Csikos Andrásné szül. Keckés Sára. Testvérei: Julianna férjével polg. Ötvös Lajossal és gyermekeivel; Erzsébet férjével polg. Horváth Istvannal; Mariska és Esztiike. Nagybátyja és nagynénjei: polg. Uszó István nejevel Keckés Juliannával, polg. Faragó Péter nejevel Keckés Zsuzsánnával és gyermekeivel, polg. Keckés András nejevel és gyermekeivel, valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. tem. int. rendezi.

\* **Lebontják a vezér házát.** A régebbi szocialista mozgalmakban vezérszerepet játszott *Szatmári Ferenc* cipész. Még fogházat is szenvedett az elveiért. Tavaly a Csapókertben telket vett és rajta engedély nélkül, szabályellenesen házat épített. A fennálló rend ellenlábasa azonban megjárta, mert a hatóság elrendelte házának elbontását. Az erről szóló végzést tegnap adták ki kézbesítés végett *Szatmárinak*.

\* **A jobb a jónak ellensége** s azért, ha jobb helyett jót kínálnak, azt elfogadni mulasztás s így ha csukamájolajról van szó, az csak *Zoltán-féle* legyen, mely készítmény kiváló előnyei általánosan ösmertek.

\* **Kifosztott fűskamra.** Ebben a tüzelő szűkös viágban rendkívül kellemetlenül érintette *Borbély Józ ef* Hatvan-utca 45. sz. alatti lakost, mikor eselédje hírül adta, hogy a fűskamrája üres. Még előző nap csaknem tele volt s ma már egy darab faja sinos. Az éj folyamán a kamara oldalát ismeretlen tettes kibontotta és az összes fakészletét elhordta. A kára nem sok, de több az acnál, hogy tud-e egyhamar fűhoz jutni.

\* **Az idei kivándorlás.** Amit a „Debreceni Ujság” megjósolt, beteljesedett: Az idén a kivándorlás megsokszorozódott úgy Debrecen város, mint Hajdu vármegye területéről. Debrecenből az iparosok, a megyéből a kisgazdák és mezei munkások vándorolnak ki sereggestől Amerikába. Hogy milyen mértéket fog ölteni az idén a kivándorlás, mutatja az is, hogy Hajdu-megyéből ez évben a mai napig 112 utlevelet adtak 127 személy részére, addig a múlt évben május elsejéig 114 utlevelet adtak ki (4 hó alatt!) 123 személy részére; tehát 4 hónap alatt, mint az idén 40 nap alatt.

\* **Fodrász ifjuság bálja.** Ma, vasárnap este tartja a helybeli fodrász ifjuság a tánmulatságát az Arany-Bika dísztermében, amely igen szép és sikerültnek ízérkezik, mivel az ifjuság mindent elkövet, hogy a lehető legfényesebben sikerüljön. A mulatság tiszta jövedelme a József főherceg szanatórium javára fordítatuk.

\* **Hol szórakozzunk vasárnap?** A Dreher söresarnok Télikertjében, a hol „Baksör”, Korona a la pilseni sört csapolnak. Reggeli csemege ujdonságok. „Vadsértés”, „Hizlalt ökor rus élyos”. Jó izű kerti és hegyi borok. Zene egész éjjel Veres Tóni zenekarával.

\* **Parfüm, szappan, legyező, fémkefék** csoda olcsók a Budapesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piac-utca 7. sz.

\* **Uj fajta tengeri halak.** Márkus Jenő hal-elárusítása igen jól bevált. Mától kezdve más tengerből fogott halakat méret, melyek teljesen azonos izűek az édes folyami halakkal. Semmi mellékizük nincsen. Kilója 35 krajcár és 40 krajcár a nagyobb hal. Naponta délután 5 óráig kaphatók.

\* **4 szobás utcai lakás** az emeleten kiadó május 1-re, igen alkalmas iroda helyiségnek, Piac-u. 65.

\* **A visszatetsző szaga és ize** következtében oly nehezen bevehető csukamájolaj végre jó izű és könnyen emészthető állapotban kapható a híres „Scott-féle Emulsió”-ban, mely minden gyógyszerárban árusítatuk.

### FERENCZ JÓZSEF keserűvíz

\* **Thaisz Arthur**, előbb Pongrácz Géza papírkereskedésében üzletátalakítás miatt raktáron levő régibb dobozos levélpapírok, tentatartók, kottapapír, képek rámaival, festőminták stb. leszállított áron adatnak el.

\* **Az olvasó közönség szíves figyelmébe!** Az év végén befejeződnék a folyóiratok, az ujságok; könyvtárainkban a könyvek a sok olvasástól meglazulnak, szükséges tehát azokat beköztetni, melyeket jutányosan és csinosan *Antalfy Ferenc* könyvkötészete eszközli Piac-utca 31.

\* **Nászajándékok** csoda olcsón csakis a Budapesti Koronás Áruházban kaphatók. Debrecen, Piac-u. 7.

# A ki

fiának pályája kezdetén pénzt akar adni, leányát gond nélkül karja kiházasítani. **Önzüllesztani** akarja magát **házaat földet** akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre **örög napjaira** betegsége nem akar másra szorulni, **Debrecen. Piac-utca 42. szám, Lamprecht palota.**

idején gondoskodjék és lépjen be a

## Népsegélyző Bank

m sz. most alakuló ll. évtárs. tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetéssel

Bájl legyezők, fésűk, kefék, hajtűk, szappanok legnagyobb választékban, igen olcsón Montse Henrik újdonságok áruházában kaphatók, Kossuth-utca 4-dik szám alatt.

**LEGJOBB SZABÁSÚ INGEREK KÉRETELÉNEL**

## Két óra a tündérvilágban.

### Leányok ünnepe.

A mesevilág aranyos költészete minden pompájával, minden ragyogásával felvonult azon az ünnepélyen, amelyet zsufolásig megtelt terem előkelő közönsége előtt tegnap a Svetits-intézet bájos leánynövendékei produkáltak. Az urleányok tömege alapítványi célokra rendezte ezt az ünnepet, amely szigorúan zártkörű jellege mellett is a szülők, rokonok, barátok és ismerősök olyan tömegét hozta össze, hogy valóságos fúladásig megtelt a terem.

Amit produkáltak, az apácák finom izlésének valóságos remeke volt. Erdemes lett volna megnyitni hozzá a nagy nyilvánosságot, hogy a dícséretnek halmaza közvetlenül törjön elő minden halandó szívéből, aki nemesen érezni és gondolkodni tud. Mert a virágos szöbbségek minden halmozata kevés ahhoz, hogy hűen visszaadja azt a csodás világot, amelyet a kedves leányok ünnepe a szemek elé varázsolt.

A függöny felgördülte után egy bájos leányka, Vinnay Mártha lépett a nézők elé. Lágy, finom hangján kedves gyöngédséggel, biztos gördülékenységgel, kedvesen mondta el a prólógot. A műsort tárta fel pajkosan, édesen, úgy hogy lehetetlen volt meg nem tapsolni érte. A függöny újra felgördült s virágtól övezett kis logaton egy parányi fiúcska állott mosolyogva, édesen. A bohóság röpülő szelleme, aki kocsijában hozta a közönség mulattatására a legszebb, leggyönyörködtetőbb képeket.

Azután láttuk az első képet. *Tündérek végzete* volt a címe. Vadregényes erdő virágai közt, apró tündérek vonultak fel. Mesés könnyedséggel lejtették el fátyoltáncukat. Tőlük tudtuk meg, hogy új tündért akartak fogni. Odatévedt egy szegény leányka, álora merült, körülvették és mire a leányka felébredt, maga is tündér lett. Az édes anyja sirva jött keresni s hirtelen eléje termelt ragyogó koronával, leuge fehér ruhában a jószellem, aki kiszabadította a szegény asszony leányát a tündérek közül. Elűzi őket, hogy ezentúl csak a mesében éljenek. Mindez valami felséges keretben, dalok és táncok halmozata közt történt. Ebben a játékban Bozán Ilona, Irinyi Ili, Fancsovits Ilona, Szenes nővérek, Szántó Magda, Dittert Juliska, Than Ilonka, Burger Erzs, Mandel Terka, Vinnay Márta, Nagy Irén és Sugár Elvira nemcsak gyönyörködtető megjelenésükkel, de játékkukkal is egyaránt remekeltek.

A bakfis barátság duettet pompásan énekelték el Pávay Böske és Szabó Böske. Rendkívül kedves volt, mikor Fényes Alice, a zárda bennlakó növendéke egy szellemes monológban elmondta, hogy milyen a zárdaiban a bentlakó növendékek élete. Kedves előadásáért méltán illi dícséret. A világon nincs egyetlen színész sem, aki egy ily hosszú monológot folyékonyan és sugó nélkül mondjon el, mint ő. Viharos tapsokat kapott.

Ezután a *Tavaszi győzelme* táncgyűléggel következett. A négy évszak vonult fel a közönség előtt. Mindegyikben nagy csoportokat alkotva lejtett bájos táncot. Olyan kép volt ez, amilyen a tündérvilágról alkotott képzeletet is felülmúlta. A közönség extázisban tapsolni kezdett. Szébbnél-szebb táncokat lejtettek a szébbnél-szebb leányok. Nincs az a színpad amely ezt a ragyogó képet

csak kópiában is vissza tudná adni. A felséges táncokban és csoportokban részt vettek: Fancsovits Ilona, Than Jolánka és Gizli, Mihalovits Margit, Fényes Gabriella, Kránitz Gizella, Leitner Paula, Okolicsányi Margit, Pogány Erzs, Stefán Margit, Antal Jolán, Propper Zsuzsi, Vámos Adus, Szabó Margit, Irinyi Ili, Gáll Erzs, Geiger Hilda, Madarász Alice, Than Margit, Tikos Magda, Sinka Ilus, Emerich Leona, Vinnay Márta, Fibik Ilona, Lode Vilma, Szántó Magda, Weisz Zelma, Bornyász Margit, Than Ilonka, Goldstein Klári, Hollender Erzs, Mandel Böske és Mariska, Fialka Vilma és Kereszty Stefi.

Rendkívül ötletes volt a *Svetits mintakönyha* zenés tréfa. A leánykák mind a konyhában sűrögtek, dalban mondták el a különféle ételek készítmódját s végül a közönség nem tudott hova lenni, mikor mindegyik a maga konyhaedényén, egyik a fazekon, másik a poharon, harmadik a gyuró deszkán játszani kezdett s a legremekőbb harmoniában játszottak és énekeltek el a sikerült finálékot. Ebben a nagy-sikerű jelenetben részt vettek: Strobl Mariska, Gyoma Ilonka, Szentessy Mariska, Sinay Tilda, Nagy Irén, Kereszty Stefi, Szabó Böske, Gyurián Anna és Szenes Irén.

A felséges programot a kicsinyek zsúrja zárta be, ahol bájos babák ültek az asztalnál s egy parányi fiúcska Brüll piókével mesés táncot lejtettek. Az ünnepély a szó teljes értelmében elbűvölő hatással volt a közönségre s kétségtelen, hogy a holnap, hétfőn délutáni megismétlést még nagyobb közönség hallgatja meg.

## TÁVIRATOK

### A főrendiház ülése.

Budapest, február 9. Az ülés vége felé nagy derűtséget keltett negyed háromkor az elnök kijelentése: Ehetnénk is már valamit! — mire az ülést felfüggesztette. Félóra múlva alig 8 főrend jelenlétében folytatták a költségvetés tárgyalását.

Zoltán Elek a magyar katonaság ügyét a társadalom és a törvényhatóságok figyelmébe ajánlja.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter visszautasítja a vádat, hogy az altisztek iszákosok volnának. A tisztek fizetésének rendezésére is sor fog kerülni, de a tisztek nyudijúgyát nem akarja még megbolygítani.

Ezután a tételt elfogadták. Prónay Dezső báró kezességét kíván a kormánytól, hogy addig a létszám-emelést elő sem hozza, amíg a nemzet követelések nem teljesítettek. Az ülés 4 óra előtt véget ért.

### József főherceg az Omge-ben.

Budapest, február 9. József főherceg 1000 koronás alapítvánnyal az Omge tagjai közé lépett.

### Ezüstkoszoru Thalynak.

Budapest, február 9. A magyar hölgyek bizottsága ezüst koszorúval tünteti ki dr. Thaly Kálmán képviselőt, amiért egész életén át oly kitartóan küzdött II. Rákóczi Ferenc hamvainak hazaszállításáért. Miután az ősz történetirő beteg, a koszorút gróf Benyovszky Sándorné vezetése alatt e hó 13-án, déli fél 12 órakor nyújtják át neki a függetlenségi és 48-as pártkör helyiségében.

### Günther a Kurián.

Budapest, február 9. Günther Antal igazságügyminiszter ma látogatást tett a Kurián, de Oberschall Adolf elnök nem volt ott, így helyette Bernát Géza másodelnököt látogatta meg, akivel hosszasan társalgott.

### Elutasított petíció.

Budapest, február 9. A Kuria II. választási tanácsa Vavrik Antal tanácselnök elnökele alatt ma tárgyalta a Marosvásárhelyen megválasztott Fenyvesi Soma mandátuma ellen beadott petíciót és azt elutasította, egyúttal a kisebbségben maradt Szakács Péter híveit elmarasztalta a költségekben.

### Uzsorások körme közt.

Budapest, február 9. Samassa János 48-as képviselő ma a rendőrségen feljelentette uzsoráskodásért Hartman Miksa pénzügynököt, aki 13.000 koronás váltójára 4000 koronát fizetett csak és bárha ő már a 13.000 koronát is megfizette, a váltóját többszöri sürgetésére sem adja vissza, hanem egyre zsarolja.

### Munkarend a Házban.

Budapest, febr. 9. A képviselőház első ülészakának munkarendje már csak a munkabiztosításról szóló törvény és a tanítói fizetés végleges rendezéséről szóló törvényjavaslat letárgyalása lesz.

### Főispán lovagias ügye.

Máramarossziget, febr. 9. A máramarosi főispán, ifju Perényi Zsigmond lovagias elégtételt kért Jungen Lázártól, a 48-as pártlap szerkesztőjétől, mert azt írta, hogy Budapesten adja a 48-ast, odahaza pedig üldözi őket. Az ügyet a segédek nyilatkozatokkal intézték el.

### Egy bíró öngyilkossága.

Miskolc, február 9. Wilcsek István törvényszéki bíró föbe lőtte magát. Szörnyet halt. Az öngyilkosság oka életuntóság.

### Günther Antal Iglón.

Budapest, febr. 9. Günther Antal igazságügyminiszter e hó 21-én Iglóra utazik választói körébe. A város polgársága ünnepélyes fogadtatásban fogja részesíteni.

### Az állatorvos dr.-ok.

Budapest, febr. 9. Az állatorvosi főiskolán ma avatták fel az első állatorvos-doktorokat. Az ünnepélyes avatáson jelen voltak Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter, Mezössy Béla és Balog Vilmos államtitkárok. Hutyra rektor szép beszédet intézett az új állatorvos dr.-okhoz, Peppik Ottó, Beskő József és Hellmann Oszkárhoz.

### Leszerelt obstrukció.

Zágráb, február 9. A horvát tartománygyűlés obstrukciója ma minden paktum nélkül megszűnt a Starosevics-párt leszerelése következtében.

## Agyonütötte a haragosát.

### Esküdtszéki főtárgyalás.

Február 10.

(Saját tudósítónktól.) Véres bűntény történt a múlt év novemberében a közeli Mikepéresen. Egy elvetemült cigánylegény agyonütötte egy odaváló gazda embert, a ki teljesen lerészegedve ballagott haza az est sötét homályában. Az ütések oly erősek voltak, hogy a szerencsétlen valódiat a véres bűntény perceiben kilehelte a lelkét. Az eset előzményei ezek:

Kovács Sándor mikepéresi gazda a múlt év őszének egyik sötét estjén meg lehetős illuminált állapotban ballagott lakása felé. Amint a Rozsás kocsma előtt elhuzódó ároknál ment, megtámadta Botos András rovott multu cigánylegény és egy hatalmas csapást mért a fejére.

Kovács Sándor az erős ütés következtében megtántorodva esett össze. A cigánylegény azonban nem elégedett meg egy ütéssel. Nyomában követte az első hatalmas ütést a többi.

Az elvetemült cigánylegény, midőn elvégezte büns munkáját, az áldozat hulláját bedobta az árokba, s pedig minden lelki-furdalás nélkül hazament és lefeküdt.

Büne azonban csakhamar kiderült és letartóztatták. A vizsgálatot pedig megindították ellene, a mikor kiderült, hogy Botosnak haragosa volt Kovács Sándor és ezért tette el láb alól.

Ez a bűnügy képezte tegnap az esküdtzéki ciklus hatodik ítéltárgyalását.

A törvényszék tagjai a következők voltak: Elnök: Oláh Miklós dr., szavazó bírák: Tatay Ferenc és Tóth Aurél bírák. A vádhatóságot Dési Gyula algyűzős képviselte, a vádlottat Gulácsi Sándor dr. ügyvédjelölt védte.

Az általános kérdések elhangzása után a vádlott előadta, hogy neki nem volt célja megölni Kovács Sándort, pusztán egy pár ütéssel akarta magát megbosszulni.

Hivatkozott ezután arra, hogy sokszor azt se tudja, mit cselekszik. Azt állította, hogy akkor is ilyen állapotban volt.

A vádlott kihallgatása után a védő indítványozta, hogy Botos András elme-állapota megfigyeles alá vétessék. A törvényszék a védő kérésének helyt adott és a megfigyelés eredményéig a főtárgyalást elnapolta.

## A függetlenségi párt mulatsága.

Az előző évek mulatságainak jóhírnevéhez méltóan folyt le tegnap este a függetlenségi párt mulatsága a Bika disztermében. A szép hölgyek tömege és férfiak nagy csoportja telje-en megtöltötte a disztermet. Folyt is a mulatság egészen reggelig a legpompásabb hangulatban, kitűnő jókedv mellett. A mulatságon a következő hölgyek voltak jelen:

**Asszonyok:** Kertész Mihályné, Falusi Györgyné, Bortó Gáborné, Faragó Jánosné, Balogh Mihályné, Teremi Gáborné, Nagy Gáborné, Kecskés Istvánné, Burai Jánosné, Szabó Józsefné, Daku Jánosné, Szizsei Gáborné, Dul Sándorné, Kovács Ferencné, Burai Istvánné, Horváth Gáborné, Bence Mihályné, Kovács Mihályné, Ormos Gáborné, Ecsedi Józsefné, Szathmári Mihályné, Varga Istvánné, Katona Jánosné, Horváth Józsefné, Bujdosó Istvánné, Birinyi Lajosné, Kállay Gergelyné, Halász Lajosné, Csuska Lajosné, Báthori Gáborné, Csarnai Sándorné, Ori Andrásné, Bőr Istvánné, Fekete Viktorné, Mikó Imréné, Veress Mihályné, Bakóczy Péterné, Bakóczy Andrásné, Juhász Istvánné, Zilahi Istvánné, Szathmári Ferencné, Kertész Imréné, Ecsedi Mihályné, Kovács Ferencné, Vertesi Jánosné, Tóth Jánosné, Halmi Istvánné, Németi Jánosné, Hadházi Józsefné, Nagy Jánosné, Szűcs Mihályné, Major Andrásné, Nagy Gáborné, Nagy Istvánné, Gall Andrásné ifj. Boldog Sándorné, Faragó Bálintné, ifj. Nagy Istvánné, Harsányi Mihályné, Varjas Bálintné, Kovács Jánosné, Kónya Józsefné, Piros Józsefné, Kovács Józsefné, Erdei Gáborné, Bozóki Mihályné, Szűcs Istvánné, Györfi Józsefné, Szűcs Andrásné, Kis Gergelyné, Balla Ferencné, Balázs Jánosné, özv. Csapó Péterné, Szepessy Péterné, Szabó Jánosné, Bőr Ferencné, Sallay Sándorné, Labancz Mihályné, Végh Jánosné, Nagy Jánosné, Molnár Istvánné, Molnár Györgyné, ifj. Veres Jánosné, Balog Miklósné, Végh Istvánné, Erdei Pálné, Gyöngyi Sándorné, Takács Józsefné, Ebert Vilmosné, Gombos Istvánné, Tóth Jánosné, László Mihályné, Nagy Lajosné.

**Leányok:** Mikó Rózsika, Falusi Juliska, Borsi Rózsika, Borsos Zsuzsika, Bujdosó Erzsike, Horváth Erzsike, Szőke Da-

nica, Kovács Eszti, Dul Juliska, Balog Zsuzsika, Teremi nővérek, Kecskés Erzsike, Burai Erzsike, Tóth Zsuzsika, Daku Erzsike, Daku Marcsa, Ujfalusi Juliska, Deák Juliska, Burai Rózsika, Horváth Juliska, Horváth Erzsike, Bányai Margitka, Kovács Juliska, Szathmári Juliska, Ormos Erzsike, Ecsedi Juliska, Ecsedi Mariska, Valkó Pola, Szathmári Erzsike, Pap Mariska, Katona Juliska, Birinyi Erzsike, Birinyi Katica, Kálmán Erzsike, Kállai Juliska, Batori Júliska, Sándor Juliska, Csarnai Eszti, Ori Juliska, Bőr Juliska, Faragó Elza, Veres Erzsike, Csobán Juliska, Bakóczy Eszti, Kertész Mariska, Toth Juliska, Juhász Eszti, Zilai Mariska, Kertész Erzsike, Ecsedi Rózsika, Kovács Eszti, Tóth nővérek, Dalmi Piroksa, Dalmi Katica, Dalmi Margit, Lakatos Eszti, Németi Katica, Kovács Erzsike, Szűcs Juliska, Szűcs Erzsike, Major Zsuzsika, Gaál Mariska, Boldog Erzsike, Faragó Liza, Kiss Erzsike, Harsányi Erzsike, Kovács Rózsika, Vékony Mariska, Piros Mariska, Kovács Erzsike, Bozóki Zsuzsika, Erdei Mariska, Korom Rózsika, Szűcs Mariska, Györfi Mariska, Tóth Zsuzsika, Balla Juliska, Boldizsár Juliska, Csapó Juliska, Szepesi Juliska, Turi Juliska, Szabó Juliska, Bőr nővérek, Szepesi Róza, Sallai Zsuzsa, Boros Mariska, Labancz Mariska, Csóka Róza, Posta Mariska, Vág Juliska, Tóth Mariska, Erdei Zsuzsika, Burai Mariska, Bagoly Erzsike, Tóth nővérek, László Zsuzsika, László Eszti.

## A kereskedelmi alkalmazottak mulatsága.

Nem nagy közönség jelenlétében, de annál kitűnőbb hangulatban tartották meg a kereskedelmi alkalmazottak tegnap esti mulatságukat a Margit fürdő disztermében. Kilenc óra után Kiss Béla tizes muzsikája mellett megkezdődött a tánc és egész reggelig tartott.

A mulatságon jelen voltak:

**Urasszonyok:** Ozga Antalné, Almáncsi Zsigmondné, Szabó Sándorné, özv. Gutmann Mórné, Gyapai Andrásné, Mike Istvánné, Fodor Ferencné, ifj. Csikó Sándorné, Sajád Béláné, Lebó Istvánné, özv. Feldmann Mórné, özv. Kovács Istvánné, Berger Farkasné, Braun Ignáczné, Dózsa Mihályné, Gáll Ferencné, Takács Károlyné, Vasermann Manoné, Kovács Istvánné, Fülöp Józsefné, Kiss Sándorné, Flam Józsefné, Goldstein Lipótné, Gelberger Mórinczné, Mihályi Mihályné.

**Urleányok:** Ozga Ilonka, Brück Berta, Nyitrai Mariska, Almády Ilona, Gyapai Zsuzsika, Feldman Regina, Feldman Ilonka, Lebó Margitka, Kovács Rózsika, Sajád Gizella, Gutmann Hermína, Berger Maritka, Braun Erzsike, Schwarz Ida, Gáll Piroksa, Dózsa Mariska, Vesekman Etelka, Csengeri Mariska, Csengeri Sárika, Erdei Zsuzsika, Fischer Jolánka, Kiss Rózsika, Flam Janka, Gelberger Etel, Mihályi Rózsika.

## A Szent-László dalegylet mulatsága.

A farsangi mulatságok egyik legsikerültebbje közé tartozik a Szent-László dalegylet mulatsága, amely tegnap este zajlott le pompás színen és kitűnő jókedvben a vasuti indóház éttermében. A díszes közönség két koronban járta a táncot, amelynek csak a reggeli órák vetettek véget.

A mulatságon megjelent hölgyek névsorát az alábbiakban sikerült összeállítatnunk:

**Urasszonyok:** Hora Ferencné, Tóth Sándorné, Erdős Károlyné, Király Lajosné, Aradszky Márkné, Morik Mihályné, Csáky Alajosné, Geller Józsefné, Fogel Gyuláné, Boron Dánielné, Horváth Józsefné, Kabai Józsefné, Mezey Gáborné, Erdei Gáborné,

özv. Czenker Arnoldné, Molnár Jánosné, Neumann Nándorné, özv. Dankó Józsefné, Juhász Józsefné, Fráter Tamásné, Fabián Istvánné, Motesiczky Hagóné, Veinberger Jenőné, Otlík Károlyné, Leskó Ferencné, Karacs Imréné, Nagy Mihályné, Hanzel Józsefné, Hirip Józsefné, Kovács Lászlóné, Babincsák Mihályné, Uray Jenőné, Novák Mártonné, Kovács Györgyné, Antal Jenőné, Baranyi Alajosné, Balázs Sándorné, Varga Józsefné, Antal Györgyné, özv. Heringh Jánosné, Munkácsy Jánosné, Buday Gyuláné, Sztanó Sándorné, Ferency Istvánné, özv. Dock Ernőné, Darvas Béláné, Schramm Frigyesné, özv. Fridvalszky Rezsőné, Schnell Edéné, Buday Istvánné, Major Fábriáné, Sántha Istvánné.

**Urleányok:** Tóth Irma, Hora Irma, Erdős Jolán, Nagy Mariska, Geller Erzsike, Stalom Mariska, Stalom Rózsika, Stadetzky Teroz, Budai Mariska, Nikházi Matild, Marik Ilonka, Csáki Vilma, Fogel Irmuska, Horváth Vilma, Horváth Ilona, Burranok Récia, Molnár Mariska, Barabás Irénke, Karacs Ilonka, Rozenberg Irénke, Dankó Paula, Matesitzky Stefi, Olik Karolina, Fábrián Mariska, Szalay Irénke.

## Kefegyári munkások mulatsága.

A Falk kefegyár munkásai tegnap tartották meg táncestélyüket. Minden tekintetben kitűnően sikerült ez a mulatság is, a mely a Korona disztermében zajlott le. Hatalmas nagy közönség töltötte meg a disztermet, akik a legvidámabb hangulatban reggelig mulattak.

A mulatságon a következő hölgyek vettek részt.

**Asszonyok:** Szurok Istvánné, Laszk Józsefné, Farkas Vilmosné, Balázs Lászlóné, Mocsár Józsefné, Tóth Sándorné, Molnár Gergelyné, Sarkadi Gáborné, Kerékgyártó Andrásné, Kovács Mihályné, Szabó Mihályné, Németi Lajosné, Csáki Károlyné, özv. Tóth Jánosné, Sütő Sándorné, Kiss Józsefné, Varga Imréné, Arva Istvánné, Nagy Lajosné, özv. Tömösváry Mihályné, Tolvaj Józsefné, Der Jánosné, Tóth Istvánné, Molnár Jánosné, Sarkány Jánosné, Kis Gáborné, Fülöp Jánosné, ifj. Szabó Mihályné, Kancza Jánosné, Nagy Józsefné, Török Istvánné, Szász Bálintné, Pál Jánosné, özv. Forgács Gáborné, Tóth Lajosné, Csizsár Józsefné, Gacsárdy Józsefné, Lókody Jánosné, Böszörményi Gáborné, özv. Isák Lajosné, Fülöp Józsefné, Fazekas Imréné, Mike Jánosné, Ladányi Jánosné, Nagy Istvánné, Szoboszlai Jánosné, Muntz Józsefné, Korényi Józsefné, Kulcsár Sámuelné, Diószegi Károlyné, Tiba Andrásné, Bokor Józsefné, Dézi Jánosné, Gáll Mihályné, Ecsedi Ferencné, Gergely Jánosné, Luci Istvánné, Józsa Lajosné, Prázanszky Károlyné, Schwartz Dezsőné, Farkas Jánosné, Laboroz Mihályné, Nyiry Sándorné, Labancz Mihályné, Szabó Sándorné, Kapusi Mihályné, Bence Károlyné, Kruzsela Miklósné.

**Leányok:** Szurok Mariska, Balázs Lujza, Maariska és Anna, Molnár nővérek, Gyöngyösi Eszti és Mariska, Tóth Eszti, Kerékgyártó Erzsike, Tóth Mariska, Nagy Erzsike, Jobbágy Marisks, Sarkadi Mariska, Fekete Irénke, Kovács Juliska, Kerékgyártó Eszti, Szabó Erzsike, Németi Lilla, Tóth Juliska, Vincze Erzsike, Balogh Margitka, Molnár Eszti, Kancza Eszti, Ladányi Juliska, Nagy Juliska és Rózsika, Török Juliska, Gáll Rózsika, Gyöngyösi Erzsike, Szász Juliska, Harangi Juliska, Csizsár Eszti és Juliska, Manó Juliska, Kovács Zsuzsika, Munk Ilona, Korin Irma, Nagy Erzsike, Ilek Mariska, Varga Ilonka és Rózsika, Tiha Rózsika, Tamás Mariska, Erzsike és Eszti, Durkó nővérek, Rigolás Erzsike, Lókodi Erzsike, Klein Aranka, Kapusi Mariska, Kis Eszti és Juliska, Dézi Annuska, Kovács Ilonka, Fehér nővérek, Kónya Erzsike, Sütő Eszti, Szabó Eszti, Sütő Mariska, Kiss Eszti, Szabó Rózsika,

Nagy Juliska, Nagy Bözsi, Barna Eszti, Tolvaj Mariska, Tolvaj Eszti, Győri Juliska, Tóth Eszti, Gulyás Erzsike, Mezei Juliska, Sárkány Erzsike, Kiss Rozsi, Fülöp Eszti, Forgács Mariska, Bolha Juliska, Gacsárdi nővérek, Lókodi Zsuzsika, Lovass Regina, Vértesi Erzsike, Vértesi Margitka, Boszörményi Erzsike, Vezendi Etelka, Szabó Róza, Vass Juliska, Koch Mariska, Penzel Juliska, Fazekas Juliska, Lőrinczi Annuska, László Eszti, Nagy Eszti, Szoboszlai Piroska, Varga Lidike, Dézsi Erzsike, Dézsi Eszti, Dézsi Juliska, Gáll Juliska, Benke Boriska, Cséki nővérek, Czeglédy Eszter, Kónya Juliska, Prajzánzki Juliska, Faragó Juliska, Hegedüs Erzsike, Pásztor Juliska, Tokai Juliska, Szegedi Mariska, Weisz Rózsika (Miskole), Nagy Mariska, Harmati Eszti, Farkas Iluska, Borbély Ágnes

## HASZNOS TUDNIVALÓK.

**Mesterséges jégkészítés otthon.** Egy agyagból készült edénybe 100 gramm kénsvat és 50 gramm vizet teszünk, mihez még aztán 30 gramm kénsvat szódát vegyítünk. Ebbe a vegyületbe helyezzük a megfagyasztandó vizet tartalmazó kisebb edényt, letakarjuk s az egészet ide-oda rázzuk a célból, hogy a hideg vegyület mozgásban maradjon. Pár perc múlva a kisebb edényben a víz kemény jéggé fagy. Természetesen, hogy a fent jelzett vegyület nagyobb mennyiségben is előállítható és többször is használható.

**Mire jó a vereshagyma.** Ez sokféle bajban bír gyógyerővel. Friss vörshagymát darabokra szelve éjjelre egy pohár vízbe tesszünk; ha e vízből isznak, elhajtja tőlük a gilsztát. — Süss meg vörshagymát parázon egyél belőle reggel és este; jól tesz mellbajok ellen és a gyomrot is tisztítja. A vörshagyma nedve a fülbe csepegtetve megszünteti a fülzugást és egyéb fülfájdalmakat. Vörshagyma, nedvével jó a haját kenni hébe-korba, mert növeszti.

**Folyékony enyv.** Ha 100 rész enyvet 260 rész vízben meglágyítunk, aztán a vizet addig melegítjük, míg benne az enyv teljesen feloldódott és a forró oldathoz — szüntelen keverés közben — lassanként 16 rész salétrom savat öntünk, kitűnő folyékony enyvet nyerünk, amely különösen papír, fa, karton ragasztására nagyon alkalmas.

**Tajtékragasztás.** Bizonyosan örülnek majd a papák, ha az eltört, hasznavehetetlen pipákat a jó kis lány, vagy gondos feleség ügyesen összeragasztja. Ezt pedig könnyen tehetik, ha felerész törött gummiból és felerész finomra dörzsölt krétából vízzel pépet készítenek, mely kitűnő ragasztó szerül szolgál.

**Tojások korának meghatározása** azon alapszik, hogy állás alatt folyton könnyebbekké lesznek. A vizsgálatához 120 grm. konyhasónak 1 liter vízben való oldatát használjuk. Oly tojás, mely még nincs egy napos a fenekére száll; egy napos tojás a folyadékban uszva marad, míg idősebb tojások a felszínen usznak.

## Ingatlanok forgalma.

Diószegi András veszi a debreceni 6811. sz. tjkvben foglalt Csemete-utca 9. sz. házat Arenstein Dánieltől 3320 kor.

Polzári József és neje Kiss Mária veszik a debreceni 791. sz. tjkvben foglalt 3 hold 600 négyszögöl ondódi földet Arany István és társaitól 2900 kor.

Gyurka Sándor és neje Henter Mária veszik a debreceni 9423. sz. tjkvben foglalt 274 és fél négyszögöl ujosztású földet Balogh István és nejétől 2000 kor.

Dr. Mariska György veszi a debreceni 632. sz. tjkvben foglalt Csapó-utca 31. sz. házat és ondódi földjét Pongrácz Géza és neje Kis Etelkától 36000 kor.

Kraszula Mátyas veszi a debreceni 525. sz. tjkvben foglalt Hadházi-utca 11. számú házat Herman Mátyásnéától 2400 koronáért.

Fohn Márton és neje Fredmann Berta veszik a debreceni 2336. sz. tjkvben foglalt Tizenháromváros-u. 8. sz. házat és 3 hold 600 négyszögöl ondódi földet Csikes Ferentől 8500 kor.

Dr. Ozsvárt Ferenc és társai eladják a debreceni 2157. sz. tjkvben foglalt Arany János-utca 17. sz. házat Weisz Jakab és neje Fischer Klárának 24000 kor.

Fehér Sándor és Horváth Gábor veszik a debreceni 152. sz. tjkvben foglalt Kigyó-u. 32. sz. házat özv. Nagy Gáborné és társaitól 12000 kor.

Bagosi Pál és neje Szalóki Róza veszik a debreceni 7323. sz. tjkvben foglalt 300 négyszögöl homokkerti szőlőt Bujdosó Andrásné Szabó Esztertől 4200 kor.

Grünfeld Adolfné Treuhoff Fáni veszi a debreceni 2594. sz. tjkvben foglalt Miklós-u. 31. sz. házat Schürger Ives Gyula és társaitól 30000 kor.

Kovács Ernő és neje Katona Teréz veszik a debreceni 7036. sz. tjkvben foglalt Görbe-utca 8. sz. házat Balogh Ferenc és Jánostól 5400 kor.

## CSARNOK.

Magda.

(Folytatás.)

A legelső házba csakugyan bement. Öreg paraszt asszony fogadta, a ki egyedül volt otthon. Meglepte, hogy olyan uri vendége érkezik.

— Kaphatok-e az éjszakára némiképp helyet a maga hajlékában? A vonattal érkeztem, egy régi ismerősömet kerestem itt Pécelen, de hiába, nem találtam. Most kénytelen vagyok itt tölteni az éjszakát, mert arra, a merre én utazom, csak holnap megy a vonat.

— Szívesen adok a nagyságos asszonynak helyet, ha az én szerény lakásommal megelégszik. Magam vagyok idehaza. Az uram, a fiam és a menyem künn vannak a határban. Mezei munkát végeznek és csak a hét végén jönnek haza.

Több sem kellett a megrémült és reményvesztett asszonynak. A szerencsét látta feleje mosolyogni. Végre hát hajlékra

lett. Pihenőről azonban szó sem lehetett. Az öreg asszony azt a kívánságát is teljesítette, hogy az utcai szobába vezesse. Ott maradt egyedül. Az ablak mellé ült. Rajzoltak a gondolatai. Képzeldőse soha sem játszott még olyan játékot, mint most. Leste az utcán járó-kelőket, várta, hogy vajjon Korlaiék elhagyják-e a kastélyt.

Alkonyodott már, mikor az egész társaságot meglátta a vasut felé vonulni. Leirhatatlan öröm szállta meg.

(Folyt. köv.)

## A praktikus orvosok

által tett kísérletek igazolják, hogy a csukamájolaj a Scott-féle Emulsio formájában sokkal hatásosabb, mint közönséges állapotában. Egy ismert klinikán folytatott kezelés bebizonyította, hogy csukamájolaj eredeti közönséges állapotában véve saját súlyának 4-szeresével emelte a szervezet zsírtartalmát, míg a Scott-féle Emulsio formájában véve, az abban tartalmazott ugyanily mennyiségű csukamájolaj súlyának 7-szeresével túlhaladta amazét. Gyermeknek, sőt válogatós, kényes betegnek is állandóan, minden undor nélkül és anélkül, hogy a legcsekélyebb szervezet zavartól kellene tartaniok, vehetik a Scott-féle Emulsio-t.

A Scott-féle Emulsio valódiságának jele a „bátán nagy csukahalat vivő nalász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és **75 fill. levélbélyeg** beküldése ellenében mintával bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszerész“,  
BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCA 31/50.

Egy eredeti flvog ára: 2 kor. 50 fillér.  
Kapható minden gyógyszerészhelyen.



## Az Ebesen,

20 percnnyire a vasúti állomástól 82 és fél kat. hold tanya föld eladó. Cim a kiadóban.

## LASZLO ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA:

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.

## Eladó ház.

A József kir. herceg utca elején, szép kivitellű, jövedelmező, több rendbeli utcai és udvari lakosztálylyal, külön melléképületek. Jó vízü kut, stb. Bővebben tudat

Ifj. Bojtor Gábor irodája

301 Bethlen utca 40.

Nászajándék, evőeszközök, játékszerek, chinaezüst és majolika dísz tárgyak, szobrok, tükörszobrok, faldíszek, albumok, női kézitáskák, pénz- és szivartárcák, dohányzó asztalkák, írókészletek, sörös, boros, likörös készletek, ebédlő- tea- és mosdókészletek

**csoda olcsón**  
**Budapesti Koronás Áruházban**

Debrecen, Piac utca 7. Vecsey ház.

**Rendkívüli árak! Kivonat az árjegyzőkből: Rendkívüli árak!**

# Figyelem,

A

## Komáromi M. hangszerüzletében.

Van szerencsém b. tudomására adni a t. zenekedvelő közönségnek, hogy Budapesten speciál

### cimbalom gyárat

állítok fel, hogy új találmányomat értékesíthessem.

Dus raktáromban levő összes hangszereket ugymint:

**zongorák, Harmóniumok, cimbalmok,**

**őreg és új hegedűk, flóták,**

**gramofonok és lemezek,**

**kis- és nagy bőgők, dobok, cintányérok**

**harmonikák**

és minden féle hangszer alkatrészek

**még eddig benem szerezhető árért**

bocsátom a t. zenekedvelő közönség rendelkezésére.



## Kaiser Borax

**Szépesség és egészség ápolására!**

KAISER BORAX a bőrtfinom üdév és fehérré teszi. Kitűnő száj és fogápolásra. Nagyon hasznos hurut és rekedtségnek. A Kaiser Borax minden vizet puhává tesz és a legjobb bőrtisztítószer. Vigyázz a bevásárlásnál! Csak valódi piros dobozokban. 15, 30 és 75 fillér teljes utasítással. Hiányozhatatlan. 6000

Egyedüli készítő Osztrák-Magyarországnak VOITH GOTTLIEB Bécs III 1

### Eladó új ház.

A Ferenc József uton, István malom utáni második ujház és szőlő, mely nyaralónak és éves lakásnak is alkalmas eladó. A lakás áll: 3 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha és kamarából, verandával, pincével, jövizű kúttal. Értekezni ugyanott. 297

## Máthé János

légszusz és vízvezetési vállalata

**Debrecen, Péterfia-utca 19.**

Telefonszám 321. 170

Légszusz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdőszoba berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő berendezések, saját készítményű erős fürdőkádak raktáron, kőanyag csövek raktáron; épület, bádigos munkák jóállás mellett és minden e szakmába előforduló javítások szakszerűen, gyorsan, jutányosan eszközöltetnek.

I-rendű

### Bükk hasáb fát

egész kocsiszámra szállít

Kupfer Jenő Bethlen utca 23.

Telefon 84. 303

## Orosházi Kenyér sütőde

és Élelmezési Csarnok

A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város különböző részein.

Árpádtér 18. sz. a. (Móricz-telep.)  
Csapó-u. 37. sz. a. (Burgondia-u. sarok.)  
Booskay-tér 1. (Cegléd-ház.)  
Mester-utca 46. (Hortobágy malommal szemben.)

Szt.-Anna-utca 49. sz. alatt.  
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütődeből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyérét.

## Hirdetmény.

Február hó 13-án szerdán délután 3 órakor a nagyerdei erdőri lakásnál lévő 30 csomó akácfa, február hó 14. és 15-én a Nagy Cserén levő 40 boglya széna árverésen eladatik.

A széna árverésre a gyülekezés 14-én reggel 9 órakor a cserrei erdősz laknál.

Debrecen, 1907. febr. 9.

Török s. k.  
erdőmester.

### Vízvezeték és világítási szerelők

**Wilhelm és Weinberger**

Debrecen, Hatvan utca 4. szám.

Ajánlják magukat a n. é. közönség szíves figyelmébe mint e téren kiváló képzettséggel bíró szakemberek.

Elvállalnak:

mindennemű vízvezeték, légszusz, fűtés, fürdőszoba, angol closett, szivattyuk. csatornázás s központi fürdőberendezéseket  
**Javítások és átalakítások szakszerűen és pontosan elkészítetnek.**

## Farsangra

Bájl kelmék,  
Batisztok, 113  
Selyem szövetek,  
Csipkék,  
Keztyűk, legyezők

nagy választékban

**KONTSEK KORNÉL**

női és uri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kiváratva készséggel küldetnek.

### Eladó ház

a Bercsényi utcában, szép kiviteli, jövedelmező, új téglá épület, cseréppel fedett két utcai három udvari szoba és konyha, mellékkelhelyiséggel. Szivattyus kut az, udvar leteglázva. Ár 5000 forint. Bővebben tudat

Ifj. Bojtor Gábor irodája  
Bethlen utca 40.

**Személy hitel!** Kezes és kezes nélküli katonatisztek, papok, állami-, megyei- és magántisztviselők, tanítók, kereskedők, nyugdíj jogosult hölgyek, és magánosoknak 1/4-20 évig terjedő időre tőkeamat törlesztéssel! Különlegesség: A párisi-bécsi enqueté értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

4%o! 4%o! 4%o! 4%o!

**Jelzálog hitel.** 300 koronától feljebb I, II. és III. helyre földek, városi- és vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdő épületek, malmok, ásványvíz és egyéb források és kőbányák, a becsérték 1/4 részéig.

**Építési hitel** építésfélben lévő ingatlanokra 2 és 3 részletben, oly arányban, amely arányban az építkezés előre haladt!

**Bank és magánadósok konvertálása!** Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan elősorangú intézetek által. Elsorangú ajánlatok! Kérjen prospektust! Válaszbélyeg melléklendő!

**Meller L. Egyed.**

Budapest, V. Koháry-utca 19.

## Hirdetés.

A hatvan-utcai temetőben kivágtott akácfa a helyszínen az 1907. évi február hó 11-én február hó 13. és február 16-án mindenkor reggel 9 órakor kezdetét veendő árverésen eladatnak.

Városgazdai hivatal

Csipke Bluzokra

**Irish és Tulle**

továbbá

**Valencien**

97

csipke szövetek

óriási választékban kaphatók

**Bosznay J. és T<sup>sa</sup>**

divat-áruházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Eld. L.

Tisztelt háziasszony!

Ne hagyja magát új cikória-csomagok feidicsérlése által megtéveszteni, hanem legyen inkább meggyőződve arról, hogy a már sok év óta az Ön háztartásában is kipróbált

**valódi : Franck: kávé-pótlék**

a legbb és továbbra is az fog maradni. —

Ógyljen azonban, sürgősen kérjük, — pontosan ezen

védjegyeinkre

és

aláírásunkra:



D. X 742 Ms. 06 f.

*Franck Henrik Fia*  
Kassa.

J. W. L.

## Apró hirdetések.

### Levelezés.

**PELDAS** életű, békességes, takarékos úri nő özvegy, érdek nélküli éteesebb vagyonos vagy nyugdíjkepes hivatalnokhoz férjhez szándékozik menni, egymást hűséges támaszúl, szigoruan tiltva tisztességtelenség, post. rost. Zephir

**ISMERETSEG** hiányában ez uton óhajtanék férjhez menni, egy 40-45 éves tisztviselőhöz állandó állásom van, 1200 kor. évi jövedelemmel, levelet B. V. jelige alatt a kiadóba kérek.

**KONYÓRGÓM** vasárnap kávéházban e lapra figyelmeztetett szép hölgynek írjon „főhadnagynak” postrestant.

### Ajánlat.

**NYIRÁG** seprük kaphatók, 1 drb. fanyelű seprű 10 kr., 1 drb. ciroknyelű seprű 8 kr., 1 kgr. tea sütemény 65 kr., 1 liter tea rum 80 kr. Glück Izidor fűszer csomoge és seprű kiviteli üzletében Péterfia-utca 76. 644

**RÁKOCY**-utca 50. számú háznál 4 szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel máj. 1-től kiadó 642

**EGESZ** udvar, 5 szobás lakással kiadó. Garai-utca 30. sz. 642

**TANULO** felvétetik Balogh M. J. fűszer és vegyes üzletében Debrecen Hatvan-u. 15. 633

**KÉT** szoba, konyha mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

**FELEKI** utca 37. egy kovács műhely géplakatosnak, — egy szoba konyha — egész udvar kiadó. 678

**HÖLGYEK** tanácsot és segítyt nyernek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás, orvosi felügyelet. Cim a kiadóhivatalban. 9856

**KÉT** utcai szoba, előszoba, konyha minden hozzátartozékával kiadó. Bundi utca 8. 621

**KÉT** szobas csinos lakás előszobával s hozzátartozékával kerestetik. Cim a kiadóba. 620

**BOLT** hentesnek vagy bármily célra kiadó I. helyen Csapó utca 11. 613

**JÓ** családból való fiu ács tanuló felvétetik. Kigyó utca 7. sz. 577

**HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT.** Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emőliél Debrecen, Tisza palota. 9118

**SAJÁT** termelésű martinkai bor literre 30 kr. Szent-Anna utca 30. 572

**KIADÓ** május 1-re 4 szobás utcai úri lakás. Domb utca 10. 547

**EGY** szoba kiadó és koszt kapható Jókai-u. 11.

**ZSEE** ÓRAJAVÍTÁS 50 krtól teljebb. Roskop nick óra 6 hében járó 2 frt 80. Ébresztő óra 1 frt 75. Jó szemüveg vagy cwicker 50 krtól kezdve üvegek javítása fél árban. Főgel Gyula óras optikus. Piac-utca 75. szám Bank palotával szemben. 9426

**OLCSÓ** kész fejfák kaphatók ifj. Hevesi Mihály és mesternél Uj-Móric telep 58. sz. alatt. 511

## SECESSIONS

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ókszer legolcsóbban KURIÁN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jótállással.



**VILLAMOS** jó karban tartási bérlet.

Villamos házi csengők, házi és magán központi telefonok, új berendezések és javítások szakszerűen és olcsón. Villamos felszerelési anyagok raktára. Magán telefonokat kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készit Debrecen Első Elektrotechnikai Vállalat. Fővárosi L. Debrecen Kossuth-u. 1., az udvarban.

**FÜSZER** keresztről készit, szonno felvétetik. Nagy Imre Árpád.

**ÖNTÖTT** kályhák, takaréktűzhelyek, főződények nagy választékban, jutányos árban kaphatók Kovács Gyula vaskereskedésében Bika Szálló mellett, ugyanott szecskavágók és répvágók leszállított árban. 655

**SAJÁT** termelésű martinkai új bor literre 28 kr., Ó 36 kr. Hunyadi utca 21. sz. 633

**KÉT** szob, előszoba, konyha, speiz hozzátartozó mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Kandia utca 5. sz. jó viz, szép úri lakás. 658

**EGESZ** udvar 4 szobás lakással kiadó Sziv-utca 6. sz. 656

**KIADÓ** május 1-re Kossuth-utca 67. szám. két szoba kertra nyíló ablakkal, előszoba, külön konyha, jó vizű kut az udvarban. 640

**25 % KAMAT.** Létesítendő vállalatban tizezer frttal résztvevőnek évi kétezeröttszáz forint hasznót biztosítok közreműködés nélkül. Ajánlat „Becsületes munka” címen post. restant Debrecen kéretik. 676

**KIADÓ** két szép előszoba, konyha, szép udvar, jó viz van Nap utca 5. 622

**KÉT** csinosan butorozott szoba külön bejárattal kiadó. Józsa kir. herceg utca 20. sz. 663

**KIADÓ** 34 éven fennálló fűszerüzlet helyiség május 1-re. Értekezhetni a tulajdonossal Honvéd-utca 33. 666

**VALÓDI** angol ing blousok és elegáns pongyolák egyedüli készítése Bauer Károlynénál, Simonffy utca 53. 669

**SAJÁT** termelésű sámsoni kerti bor literenként 28 krajcár, Darabos tea 41. 672

**JO SZARAZ** tűzifák megérkeztek a Hatvan-utcai tüzi faraktárba a pesti soron. Métermázsként is árusítatik. 677

**ÜGYES** fodrásznő ajánkozik házakhoz. Egy-malom utca 5. sz. 675

### Kereslet.

**KERESEK** nagy raktárhelyiséget nagy udvarral lehet egy két lakással vagy a nélkül május 1-re. Cim Varga Károly Miklós és Salétrom-utca sarok. Telefon 465. 601

**KÖNYVELETSÉBEN** járás fiatal ember az esti órákban alkalmazást keres. Cim a kiadóba. 638

Egy 5-8 hónapos szoptatós dajka felvétetik Simonffy-u. 11. sz. a. 648.

**ELÁRTSITÓNÉ** fixfizetésre felvétetik óvadékkal. Ajtó-utca 26. szám. 647.

**NEMET** és magyar levelezésben jártas fiatal ember keres irodai alkalmazást. Cim a kiadóhivatalban. 641

**AZONNALI** belépésre kerestetik festék szakmában szakképzett utazó. Cim a kiadóba. 629

**KERESEK** május 1-re két szobás lakást hozzá tartozó helyiségekkel. Cim a kiadóba. 544

**KERESEK** május 1-re három szobás úri lakást megfelelő mellékhelyiségekkel. Szives ajánlatokat levelezőlapon alábbi címre kérek ármegjelöléssel. Mile Pál rendőrfogalmazó 606

**NŐI** ruha aly varrónők jó fizetéssel azonnal felvétetnek Rott L. divatterme Piac 32. 595

**KERESTETIK** társnak 500 frt. készpénzzel magános nő, a kinek ezért örökös nyugodt otthont biztosít úri család. Cim a kiadóba. 579

**EGY** ügyes mázó és fényező, vetőgépek és ekék festésére és fényezésére Pauchli Béla első hajdunánási mezőgazdasági gépgyárába Hajdunánás azonnal felvétetik, állandó munka biztosítottatik. 542

**GYERMEKTELEN** takarítóné felvétetik, hajadonok előnyben. József kir. herceg-utca 22. Faludi.

**EGY** kerégyártó kerestetik májusra és több ndvari és pince lakás kiadó. Fazekas István Nyugati utca 16. 649

**JÓ** mod ru fűszerkereskedő segéd február 15. belépésre kerestetik. Cim a kiadóban. 661

**JO** irásu gyakornok keresk. irodába kezdő fizetéssel felvétetik. Ajánlatok 1000 kiadóba. 659

**ÜGYES** és csinos varróleányok felvétetnek. Halmágyi Sámuel Utódánál. 660

**KERESTETIK** egy ötven év körüli megbízható asszony, a ki egy pár emberre megfogózn és a takarításba segédkezzen, havi fizetés 16 kor. Cim a kiadóba. 670

**ELTÖRT** szoba szobajeg koszt keresetk. Cim a kiadóba. 678

**HAZMESTERNEK** felvétetik gyermektelen házaspár Kandia utca 5. sz. 657

**MAJUSRA** keresek egy 3 vagy 4 szobás lakást Cim a kiadóba. 612

**EGY** elárúsítóné felvétetik. Roseoberg Emil, Bankpalota. 654

**HITTANHALLGATÓ** tanítványokat keres. Józsa kir. hg. utca 10. sz. 674

**CIPÉSZ** segéd, jó munkás, állandó munkára felvétetik Horváth Csapó utca 64. 667

### Eladás.

**ELADÓ** oipó vagy rőfös üzletnek alkalmas bolt berendezés, galériával, 2 külső kirakat légszesz lámpa. Debrecen Piac utca 44. 630

**VIGKEDVŐ** Mihály utca 23. számú sarok ház 3 és fél hold ondódi földjével eladó. 631

**JÓ** forgalmu vidéki városban egy ház, melyben korcsma helyiség, fűszerüzlet, trafik engedélyvel, fedett tekepálya, több raktárhelyiség nagy jégverem. szép nagy udvarral családi körülmények miatt eladó. Cim a kiadóba. 614

**ÖZV.** Hadházy Istvánné pallagi tanyáján szalás akácfa van eladó. Értekezhetni a tulajdonossal Hadházon 340. sz. 599

**NAGY** SZEPESEN 67 és fél hold tanya föld és Timár utca 9. ház ondódi földjével eladó. 508

**ELADO** Zsák utca 1. és 3. számú ház és nagy telek, teljosen új ház, 1800 koronát jövedelmez évenként. Eladási ára 23.000 korona. 3000 korona lefizetés mellett bárki megveheti érteke ni lehet Kölcsey utca 18. szám alatti háznál hátul. 651

**SZECHENYI** kert 32. sz. házass telek 1100 frtért eladó a Kölcsey-szegélyzöben.

**A HATVAN** utcai szőlőskert 2 nyilas szőlő eladó, értekezhetni lehet József kir. herceg-utca 26. szám. 664

**BÜSI** utca 18. számú szegletház ondódi földjével együtt eladó, értekezhetni Nap-u. 20. 565

**ELADO** Burgondia 10 és Domb utca 2. számú sarok ház. 668

**CSONKA** utca 5. számú ház eladó. Jó vizű kut kövezett udvar. Értekezhetni a csapókerti ovodában, levélileg is. 671

**ELADO** ház, szatócs üzlet, trafik és italmérés-sel Pesti ut 47. 66

### Szőlőtelepítésre

Eladó 42 kat, hold homok, ezidőszerint szántóföld, szőlőtelepítésre kiválóan alkalmas, közel a városhoz. Ára holdanként 250 frt. Van rajta épület is és pedig 2 szoba, konyha, felszer stb. külön majeros lakás, cseréptetővel fedve, jóvizű kut. Felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos Adásvételtkövetítő irodája Csapó-u. 13 Ilyen jutányosan ritkán juthatunk szőlőtelepítésre alkalmas földhöz.

### Perfekt fűszeres segéd

(premiere)

mielőbbi belépésre felvétetik

### Lusztig és Bán utóda

Simonffy-u. 2. városi bérpalota

### Vidéki Polgárok!

Ki akarja intézetünk képviselőtét átvenni? 9089

Esetleg, mint mellékfoglalkozás is üzhető. Biztos jövedelmi forrás még nők részére is. Kivánatra tervezetet küldünk sorsjegyek részletfizetésre való eladásról.

Budapesti Polgári Takarékpénztár Rt.

Budapest Kereposi-ut 22.

**TITKOS**  
 betegségek ellen legjobb szer a törvényesen védett  
**„TRIAS“**  
 mely 2-3 nap alatt felelősség mellett a legelhanyagoltabb hűgyeső-folyást megszünteti.  
 Ára: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.  
 Kőszvény, Csuz, Rehuma, fő- és fogfájás ellen a  
**PAPP L-féle**  
**„MENTHOLIN“**  
 biztos hatású gyógyszer.  
 Egy próba elegendő!  
 Ára 1 korona.  
 Főntieket titoktartás mellett küldi  
**PAPP L. gyógyszerháza**  
 Tiszaszentimrén.  
 Főraktár Debrecenben  
 Tóth Béla gyógyszerházaiban.

**18** forintért és feljebb készítenek mérték után remek kivitelben, divatos férfi öltönyöket vagy téli kabátokat, finom gyapju szövetekből.  
**Klein Adolf** angol uri szabó.  
 Üzlet Piac-u. 66,

**Szabó Lajos fiai**  
 vászon, divat és szőnyeg áruház.  
 Óriási választékban kaphatók  
 Női és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok.  
 Szőrme boák és gallérok a legújabb formákban.  
 Gyapju téli kendők és sálak olcsóbb és Himalája minőségben a világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású francia fűzők egyedüli raktára.  
**Jutányos szabott árak,**

**KŐSZVÉNY és CSUZ**  
 ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegeknek a híres  
**Király-balzsamot**  
 az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.  
 1 nagy üveg 2. k. — Vidékre 1 üveg 2 K 65. fill. 3 üveg 6 K. 65 f. bérmentve utánvételre  
 Telefon 496. sz. Egyedüli készítő  
**Grósz Nagy Ferenc**  
 gyógyszerész. Debrecen.  
 „Arany Egyszarvu“ gyógyszerház.

**1 kor. 70 filléres** havi részletre bárki kaphat 3 darab  
**eredeti sorsjegyet,**  
 u. m. 1 Erzsébet, 1 Bazilika, és 1 Bazilika sorsjegyet.  
 Már az első részlet postautalványon való beküldése után az összes huzásokon részt vesz.  
**Évente 7 huzás.**  
**Főnyeremény 100000 kor.**  
**Bpesti Polgári Takarékpénztár Rt.**  
 Budapest Kerepesi ut 40,

**Hölgyek figyelmébe!**  
 Megnyit József kir. herceg utca 15 sz. alatt az első női fodrászterem, hol mindennemű kész hajmunka jutányosan beszerezhető. A legújabb divatu frizurák fésülése és hajmunka készítése és igazítása elvállaltatik. Kihullott haj megvéteik.  
 Alkalmi fésülés üzleten kívül is.

**„István Gőzmalom“ részvényesek figyelmébe!**

A lapokban megjelent communique szerint az „István Gőzmalom“ részvénytársaság tőkéjének emelését határozta el.  
 E részvény tulajdonosainak szives figyelmébe ajánljuk intézetünket, hogy a részvények eladásánál, mint vételénél Megbízásokat elfogadjunk az elővételi jog keresztülvitelére illetőleg az új részvény beszerzésére  
 Az elővételi jog eladását és vételét a legelőnyösebb áron eszközöljük.  
 Tisztelettel  
 Debreceni Jpar- és Kereskedelmi Bank,

**MOLL-FELE SEIDLITZ-POR**  
 Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.  
 A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgörcs és gyomorhív, rögzített székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepeosótól eredeti doboznak 2 kor.  
 Hamisítások törvényileg fenyítettek.  
**MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ**  
 Csak akkor valódi ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel. „A. MOLL“ feliratu ónozáttal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer kőszvény, csuz és meghűlés egyéb következményeinél legismertesebb népszor.  
 Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.  
**Moll gyermek szappanja**  
 Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítenek gyermek és hölgy szappant a bőr okszerű ápolására gyermekek s felnőttek részére. Ára darabonként 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill.  
 Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ védjegyével van ellátva.  
 Főszéktűdés:  
**MOLL A. gyógyszerész**  
 cs. és kir. udvari szállító által.  
**Bécs Tuchlauben 9. szám.**  
 Vidéki megrendelések naponta postautalványt mellélt teljesítettek.  
 A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

**Meghívás.**  
 Az „Alföldi Takarékpénztár“ Debrecenben  
**XXXIV. évi rendes közgyűlését**  
 1907. évi február hó 24-én délelőtt 10 órakor saját üzlethelyiségében tartja meg, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.  
 Az igazgatóság jelentését, a mérleget és a zárszámadásokat az intézet irodájában, 1907. február 16-tól az érdekeltek megtekinthetik.

- Tárgysorozat:**
1. Az igazgatóság jelentése a zárszámadásokkal és nyereség felosztása iránti javaslattal.
  2. A felügyelő bizottság jelentése.
  3. Az igazgatóság javaslata az alaptőkének 800,000 koronáról 1.200,000 koronára leendő emelése iránt.
  4. Az igazgatóság javaslata tisztviselői nyugdíj egyesület szervezése tárgyában.
  5. Igazgatósági javaslat az alapszabályok módosítása iránt.
  6. A felügyelő bizottság 1907. évi díjazásának megállapítása.
  7. Három sorrend szerint kilépő igazgatósági tag helyének választás utjáni betöltése.
  8. A felügyelő bizottság megválasztása.
  9. Négy választmányi tag választása 3 évre.
- Az igazgatóság.**  
 FIGYELMEZTETÉS. A közgyűlésen csak azon igazolt részvényesek gyakorolhatják szavazati jogukat, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább három nappal a társaság pénztáránál vagy bármely más debreceni pénzügyi részvénytársaságnál avagy a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál Budapesten leteszik. (Alapszabály 27. §-a.)

**Eladó!**

a Zsák utca 5. sz. sarok ház (Hatvan utcai részben) Egészen új adómentes téglá épület, cseréppel fedve. Van rajta két rendbeli három szobás uri lakás, verendával s a szükséges mellékhelyiségekkel. Van továbbá két rendbeli kisebb lakosztály, 8 drb. jószágra való téglából épült, cseréppel fedett istálló és kocsiszin. A huzon gázlámpa és az utcára 12 ablak van. Ára 7 ezer frt. Évi lakbér jövedelme 600 forint. Bővebb felvilágosítás nyerhető és a vételi ajánlatok teendők

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája”-ban Csapó utca 13.

Mindennap frissen  
pörkölt kávé  
kaphatók  
**DEUTSCH LAJOS**  
fűszerkereskedésében.

**Jókai utca 3.**

sarok ház 11 ezer frtért eladó. Adómentes új épület. Van rajta fűszerüzlet trafik engedéllyel, külön bejárattal korlátlan kimérés. Több rendbeli lakosztály. Jó vizű kut, szívó nyomó szivattyúval. Évi lakbér jövedelem 800 frt. Igen kedvező vétel. Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos órák alatt a Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája” Debrecen Csapó-utca 13. szám.

**MODERN LAKOHÁZAK VILLÁK**

valamint egyéb

**épületek tervezését**

és felépítését, művezetést  
épületbecslést stb. vállal,

**Pavlovits Károly**

műépítész

Debrecen, Kossuth-utca 28. szám.

**Donogán és Somossy**

Debrecen, Kistemplombazár.

Óriási választék érkezett  
valódi Perzsa és  
keleti szőnyegekben

Indiai nyomat — Indiai himzés  
Parawanok — Papucskok stb.  
Japán és Perzsa különlegességek  
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.  
! OLCSÓ ÁRAK !

**Mélyen leszállított**

árak

**különösen kiemelendők:**

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.  
Jó mosó velez és flanelok métere 25.,  
28. és 32 kr.

120 cm. széles angol Cheviot 55., 75.,  
80., 90 kr.

120 cm. széles tiszta gyapju kockás  
Cheviot 70 kr.

1 drb. mosó zefir bluz 70 kr.

1 drb flanel bluz 2 frt. 108

**Fekete és színes férfinyakkendők**

óriási választékban, feltűnő olcsó arban.

**Maradékok félárban.****Szabó Lajos Fiai,**

vászon, divat és szőnyegáruház.

**Óriási nagy telkű ház**

eladó a Bethlen utcában. Gazdálkodóknak igen alkalmas. Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos órák alatt az eladással megbízott

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája” Csapó utca 13.  
249

A köszvényben, reumában, ischiasban  
szenved, vegyen egy üveg

**Dr. Flesch-féle**

**köszvényeszeszt**

mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat és daganatokat biztosan gyógyít.  
— Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. —

Kapható:

**Dr. Flesch E. M.**

„MAGYAR KORONA” gyógyszerárában...  
Győr, Baross-utca 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 korona. —  
Huzamosabb használatra való „Családi” üveg  
ára 5 kor., 3 kis vagy 2 „Családi” üveg rendelkezésénél már bérmentve, utánvétellel küldjük.

**Új üzlet!**

Legjobb szabásu

**uri fehéreneműek,**

kalapok, keztyűk, nyakkendők,

fegyházban kötött harisnyák,

legolcsóbban beszerezhetők

**Hajdu József**

divatáruházában

Debrecen, Piac-utca 50. Szt.-Anna sarok.

Nagy választék

férfi és női divatáruházban.

Esőernyők, — Valódi orosz sárcipők.

**A Harmat-Créme**

arcszépítő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem olmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát, (mitesser) s bőrbajokat. Kicsimítja a ráncosodni kezdő arcot s azt fehére, simává és üdvé teszi. — Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arcra. Nem zsiroz, tehát nappal is használható. — Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Créme 1 k.

Készítőhelye s főraktár

**MIHALOVITS JENŐ** gyógytára

Debrecen, Főpiac 31.,  
városházzal szemben.

**Weichold-féle hegedűhurok**

kaphatók:

**Schmidt S.**

zongora és hangszer raktárában

**Eladó földek.**

6 kat. hold és 420 négyszögöl az Ujosztáson.

4 kat. hold és 1250 négyszögöl az Ondódon és

30 kat. hold a Cucában.

Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos órák alatt az eladással megbízott

**Nagy Lajos,**

„Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája”  
Csapó utca 13.  
248

**Kiadó uri lakás.**

Egy igen szép uri lakosztály, a mely áll 2 utcai szoba, 1 előszoba, 1 háló szoba, egy fürdőszoba, 1 angol klozett, konyha, kamára, 1 világos pince, 1 sötét pince, 1 faszin, az egész lakásba vízvezeték és gázvilágítás.

1907. május 1-re kiadó.

Tegleki utca 13. sz. Ugyanott egy gyermek-telen kázmester felvétetik. 289

**Utazásra**

nagyon alkalmas a rövid idő alatt bebizonult egészségi

**SARG-féle**

**Kaladont**

a legkitünőbb fog crém

a fűg tisztán tartásához. Nem elég csak a fogvizet a foghútra lerakodott kártékony tisztátalanságot nem viszi le, csakis hogy ha valami fog cémával használjuk. Erre legjobban ajánljuk a Sarg-féle Kaladont, mely az egyedüli kímélő fogtisztító szer.

**Első debreceni  
Butormárvány gyári raktár**

Telep Homokkert-ú. 75. sz.

a melyben minden e szakmába vágó munkák u. m. butormárványlapok, puldfedőlap, fürdőkádak, mozdó medencék, kandallók, templomi oltár és keresztelő medencék stb. stb.

E helyen megemlítjük a modern építkezéseknél újabban alkalmazni szokott lépcső feljáratú márvány falburkoló-lapokat (deszka helyett) márvány ablak parapet lapokat, (bádóg helyett) és márvány falburkoló lapokat (majolika helyett) falaknak márvánnyal való burkolása fürdőszobákban és konyhákban felette praktikus, mivel egyszerű letörlés által egészen tiszta. Olcsó árban kapható.

**BONA FORTUNÁTÓ**

kőfaragó üzletvezető: 245

**Szrany János utca elején**

eladó szép ház 20 ezer frtéért, két rendbeli 4 szobás urilakosztályllyal. Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos órák alatt az eladással megbízott

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételközvetítő Irodája“ Csapó-utca 13. 250

Cégre tessék figyelni!

**Butor**

feltűnő olcsó,  
jó kivitelben,  
**részletre**  
és készpénzért  
nagy választékban

**Lefkovits Jakab**

butorraktárban

**Hatvan-u. 16 sz.**

Gyárosok kereskedők  
— iparosok részére —  
szükséges klisék elő-  
állítását elvállalja —  
**Hajnal Gyula**  
Debrecen, Piac utca 9. sz.  
A klisék nyomó képes-  
ségéért jótállás vállal-  
tatik. — Telefon 412.

**Kevés pénzzel megvehető**

ház a Homokkert második járásban. Az épület téglá, eseréppel fedve és áll két rendbeli lakosztályból, a szükséges mellékkeliségekkel, jóvízű kúttal, 300 négyszögöl termő szőlő és gyümölcsösből. Ára 2400 frt. Teher van rajta 1950 frt. Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos órák alatt a  
Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételközvetítő Irodája“ Csapó utca 13. I.szám. 245

8818

Szives figyelembe ajánlom a kávé fogyasztó n. é. közönségnek

**KÁVÉ**

nagy raktáramat,

valamint motorüzemű szabadalmazott kávépörkölő gépen mindig frissen pergelt

**kávéimat,**

mely izre, aromára és zamatra felülmulthatatlan. kapható:

**Félegyházy János**  
Fiumel és Trieszti kávébehozatali üzletében  
Piac- és Miklós-utca sarkán.



Ugy látszik, hogy egészségjárnány ütött ki. mióta a legtöbb háztartásban a

**Ceres ételzsirt**

használják.

Gyomorbetegék, aranyeresek stb. sokkal jobban bírnak el „Ceres“ ételzsirral készített eledleket, mint más ételzsirral előállítva.

**Schlicht György, „Ceres“ tápszerművek osztálya, Augsburg I./m.**

**Debreceni Leszámloló Bank**

*mint szövetkezet*

Debrecen, Piac-utca 49. szám, a Főpostával szemben,

tagjainak olcsó, könnyen visszafizethető kölcsönt nyújt.  
Tag lehet mindenki, a ki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát.

**Minden tag** annyszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe, a hányszor negyven fillért hetenként befizet

Minden 100 kor. kölcsön heti 40 fillérrel visszafizethető, melyben már a kamat is bennfoglaltatik, tehát nem kell külön kamatot fizetni.

Tagok felvételnek az intézet helyiségében Piac-u 49. Iparbank palota. Főpostával szemben.

AZ IGAZGATÓSÁG.

**Dr. Spitz Lipót,**  
ügyvéd, jogtanácsos.

**Szele György,**  
ev. ref. lelkész, elnök.

**Fürst Ödön,**  
nagykereskedő, alelnök.

## Tisztviselők figyelembe!

**Az o. magy. I. ált. tisztviselő  
egylet kolozsvári képviselősege**  
(Kolozsvár, Ferencz József-ut 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi  
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug-  
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben,  
ugyszintén 26

**törlesztési kölcsönügyekben**  
díjmentes utbaigazítással és tanáccsal szolgál.

**Válaszbélyeg csatolandó.**

## Eladó ház kis vendéglővel.

Eladó az Eötvös utca 91. sz. ház ori-  
ási nagy telek. Átnyulik a Faragó  
utca. Van rajta jó menetelő kis ven-  
délő és lakatos műhely valamint  
több rendbeli lakosztály, istálló, kocsi-  
szin stb. Családi körülmények miatt  
jutányosan megkapható. — Bővebb  
felvilágosítást nyújt

**Nagy Lajos,**

„Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája“  
283 Csapó utca 13. sz.

## Olcsó hus!

I-ső rendű hus kilója . . . . . 68 kr.  
Rostélyos, hátszin és vesepe-  
csenye kilója . . . . . 68 kr.  
II-od rendű tarja, lapocka és  
szegy kilója . . . . . 60 kr.

294

**Egész nap nyitva!**

**GYARMATHY JÁNOS**

mészáros

Bethlen-u. és Fűvészkert-u. sarok 29. sz.

## SZŐNYEGHÁZ!

Valódi

**Perzsa**

Szőnyegek

minden nagyság

és kivitelben

nagy választékban  
kaphatók 2

**Bosznay J. és Társa**

szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5.

## Jég eladás!

A Margitfürdő telepen levő  
**3 nagy jégverem joggal megtöltve**  
egyenként vagy együttesen  
eladó.

A jégvermekber kb. 1000  
ezer szekér jég lesz beraktározva.  
Jégkereskedők szives figyel-  
mébe ajánlom jégvermeimet. A  
jégvermek bármikor megtekint-  
hetők. Értekezhetni a

**Margitfürdő irodájában,**  
a tulajdonossal. Telefon 44. vagy 343.

## Új vasöntőde és géplakatos műhely.

Debrecen, a Hortobágy malom mellett.  
Elvállal mindenféle gépekhez és épít-  
kezéshez szükséges vas és fém öntése-  
ket, valamint az összes gazdasági gé-  
pek, malmok berendezését s annak szak-  
szerű javításait. 149

Új tűzszekrények készítése és cséplőgarnitúrák  
teljes javítása és átalakítását, kisebb és  
nagyobb kútfurási vállalatot saját gyárt-  
mányu kut szivattyúkkal ellátva bár-  
mily nagyságban s minden e szakmába  
vágó dolgokat gyorsan s felelősség mel-  
lett a legjutányosabban készít és vállal.

Használt, de kitűnő cséplőgarnitúrák  
teljesen felszerelve 8, 6, 4 $\frac{1}{2}$ , 4, 3 $\frac{1}{2}$  ló-  
erejű olcsó áron eladók esetleg cserébe  
kisebb vagy nagyobbért is elcserélhetők.

**Vetőgépek, ekék, boronák, szecs-  
kavágók, használt de ujjalag javi-  
tott állapotban olcsón kaphatók.**

**Úcska öntött vasat a legma-  
gasabb napi áron veszünk**

**Géplakatos és vasöntő tanoncok fel-  
vétetnek.**

**Fái és Bozsik.**

## Tudomásul.

A Homokkert első járásban hirdetett  
ház irodám által eladott, így ezen ház után  
most már érdeklődni ne tessenek.

Tisztelettel

Nagy Lajos, „Első Debreceni Adásvételtközveti-  
tő Irodája“ Csapó utca 13. szám.

**BÁLI**

csipke-, selyem- és

glace-keztük

legnagyobb választékban

**Schön Sándornál**

keztük, kötszer és orvosi műszertára

Debrecen,

Piac-utca 12. (Stencinger ház.)

## Eladó

30 év óta fennálló bortüzet. Csakis  
komoly vevőkkel tárgyalok és csak  
személyesen. — Ertesítéseket vagy  
felvilágosítást telefonice nem adok.

**Nagy Lajos**

az „Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodá-  
tulajdonosa Csapó áca 13. 284

**Szendrő Sándor**

zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányu



**zongoráit**

és  
**planinóit**

**Gramofonjait**

és nagyválasztéku

**Gramofon-**

**lemezeket.**



Javításokat és hangolásokát előnyös árban eszközöl.

Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

## Eladó

a Székely János ácsmester és neje tulajdonát  
képező és a Vilmos huszár laktanya mellett  
levő gyönyörű szép nagy uri ház, melyen 2  
elkülönített udvar van, külön kapu bejárat. Hat  
rendbeli lakosztály, 8 méteres téglá istálló  
Az épület a legfinomabb téglából van építve  
és cement cserép tetővel ellátva. A legkedve-  
zőbb fizetési feltételek. Ára 9000 frt. A vétel-  
hez elegendő egy ezer frt. A többi maradhat  
törlesztéses kölcsönnek. Értekezhetni a tulaj-  
donosoknál, vagy pedig a Nagy Lajos „Első  
Debreceni Adásvételtközvetítő Irodájában“  
Csapó-utca 13. szám.



Köhögés, rekedtség s hurut ellen nincs jobb a

**Réthy-féle pemetefű cukorkánál.**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk  
s határozottan RÉTHY-félét kérjünk,  
mivel sok haszontalan utánzata van.

**1 doboz 60 fillér.**

Csak **RÉTHY-félét** fogadjunk el!